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Fiharosülós a képviselőháziban.

— A képviselőház ülése. —
Mozgalmasabb ülésnek ígérkezik a 

mai. Napirend előtti felszólalás készülődik 
a tegnapi inczidensről, mely az ülés vé­
gén történt. Az ülés végén került szava­
zásra az üléseknek három óráig való 
meghosszabbítására vonatkozó indítvány, 
és az elnöklő Dániel alelnök kimondta a 
határozatot, noha az ellenzék a Házat 
határozatképtelennek mondotta. Biz erő­
szakosság ellen készül harvzra a függet­
lenségi párt.

Halározatképesség.
Gróf Apponyi Albert féltizenegykor 

nyitja meg az ülést. Felolvassák a múlt 
ülés jegyzőkönyvét. Hitelesítés előtt Len­
gyel Zoltán kér szót.

Lengyel Zoltán : Nem helyes a 
jegyzőkönyv utolsó passzusa, mely azt 
mondja, hogy mára ülés liirdettetett. Hz 
nem lehet, mert ő nem hallotta az elnök 
ilyen kijelentését. Indítványozza, hogy a 
jegyzőkönyv e passzusa töröltessék és ma 
ne tartassák tanácskozás.

Apponyi elnök: Felakarja tenni a 
kérdést, elfogadja-e a Ház ezt az in­
dítványt.

Hentnller Lajos : Kéri annak előze­
tes megállapítását, hogy helyes-e a jegy­
zőkönyv kifogásolt része, igen vagy nem.

Az elnök: Erre a Ház illetékes. Ha 
a Ház elfogadja a jegyzőkönyvet, az in­
dítvány elesik. Kérdi a Házat, hogy el­
fogadja-e a jegyzőkönyvet hitelesnek, 
vagy nem ?

Felkiáltások hóiról: Nem vagyunk 
határozatképesek.

Hangok jobb felől: Elég, ha negy­
venen vagyunk.

Az elnök: Mivel kétely merült fel 
a határozatképesség iránt, elrendelem a 
jelenlevők összeolvasását, tMegtörténik.) 
Jelentem, hogy csak nyolezvannégy kép­
viselő van itt, megtámadott jegyzőkönyv 
hitelesítésére pedig legalább száz kép­
viselő jelenléte kívántatik. Az ülést ezért 
negyed órára felfüggesztem. (Éljen/.és u 
szélsőbalon.)

A házszabályok megsértése.
Tizenegy óra is elmúlt, mikor az 

elnök újra megnyitja az ülést.
Apponyi elnök : Kérdi, kik fogadják 

el a jegyzőkönyvnek Lengyel Zoltán ré­
széről kifogásolt pontját

A jobboldal feláll.
Az elnök: A többség változatlanul 

fogadta el a jegyzőkönyvet.
Bejelenti ezután az elnök, hogy 

(Jyörffy Gyula képviselő, miután rá, az 
üsszeférhetlenséget kimondták, kép viselői 
megbízatásáról lemondott. Bejelenti még, 
hogy pénteken Bauer Antal képviselő 
összeíerhetlenségi ügyében sorsolják ki 
az itélő-bizottságot.

Kubik Béla kér elsőnek napirend 
előtt szót. A házszabályokhoz akar szólni. 
Tegnap az ülés végén, a mikor a mi­
niszterelnök indítványa felett kellett sza­
vazni, jelentkeztem szólásra, de hiába. 
Az elnöklő Dániel Gábor alelnök nem 
engedett szóhoz jutni s Így megakadá­
lyoztak abban, hogy a Ház határozat- 
képességének megállapítását kérjem Be­
dig kiabáltam, a mennyire tőlem tellett. 
(Nagy derültség.) De ettől eltekintve, 
elvtársaim ugyanekkor, a midőn az elnök 
tegnap a kérdést feltette, közbekiáltottak, 
hogy határozatképtelen s az elnök erre 
sem lrederitett. Felolvassa a Ház napló­
jának idevonatkozó részét.

Buzáth Ferencz: Jobb lesz, ha uz 
egészet olvassa föl.

Kubik Béla: Ez törvény teleti eljá­
rás, ez aláássa az országgyűlés tekinté­
lyét. Az ilyen jogtipró módon hozott ha­
tározatot, meg kell semmisíteni. (Zajos 
helyeslés a baloldalon.) Egy másik ház- 
szabályolienességgel is akar foglalkozni 
s ez í ejerváry miniszter örökös közbe­
szólása. A miniszter úgyszólván kéj el a g 
a maga közbeszólásaival, melyek a ka- 
szárnyastilus legékesebb virágai, tehát 
sertik a parlament színvonalát. Statiszti­
kát készített arról, hogy az egyes ellen­
zéki szónokoknak hányszor szólott közbe 
a miniszter. Ha az ellenzék hazafias 
hevületében közbeszól egy kormánypárti 
képviselő beszédébe, akkor rögtön rendre- 
utasitják, mig a miniszterrel nem bánnak 
így el. Ezzel a paritást sértik, indítványt 
most nem tesz, hanem kéri, hogy a jö­
vőben a miniszterrel szemben a kölcsö­
nösség elvén járjon el az elnök. (Zajos 
helyeslés.)

Lengyel Zoltán: felszólalásában 
szintén rámutat arra, hogy a tegnap el­
nöklő Dániel Gábor „alelnök megsértette 
a házszabályokat. Őt sem engedte szó­
lásra, holott ő a házszabályokhoz kér 
szót s minden képviselőnek joga van bár­
mikor a házszabályokhoz szólni.

Beöthy Ákos: Szintén a házszabá­
lyokhoz szól. Az elnök tegnapi eljárása 
véges-végig önkényes volt. Mert az el­
lenzék határozott kérésére az elnök sem 
a határozatképességet nem állapította 
meg, sőt ellenpróbát sem rendelt el. Sze­
rinte tehát a tegnap itározat érvényte­
len, azt ma végrehajtani nem lehet, az 
indítványt tehát holnapra újra ki kell 
tűzni. (Zajos helyeshis a baloldalon.)

Ilakovszky István : < fsat lakozik
Beöthy véleményéhez Ő is sérelmesnek
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Szerelem első látásra.
Csekély variácziókban gyakorta ta­

lálkoztunk a hatvanas évekbeli poétáink­
nál és novellistáinknál a „meglátni és 
megszeretni egy pillanatnak müve volt“- 
l’éle szólammal Ilyen első látásra föl- 
gyuló szerelem előfordul néha az életben 
s egy angol folyóirat most hires emberek 
szerelmi életéből vett adalékokkal tár­
gyalja ezt a vonzó témát.

— Oh, Edward, oda nézz I — kiál­
lóit fel mrs. Bulwcr egy londoni irodalmi 
társaság ülésén. — Sohasem láttam még 
ilyen édes arezot ! Vájjon ki lehet ?
. , Edward az anyja által jelzett 
núnyba nézett s a leggyönyörűbb leány- 
arezot látta maga előtt, amely valaha 
lórii szivét megremegtette. Ez a tekintet 
eldöntötte a sorsát. Wheeler Rozina fcle- 
■sege lett a fiatalembernek, aki később 
mint lord Lytton Bulwer oly nagy hír­
névre tett szert.

* I
Kevésbbé romantikus volt a hires !

I ragikus színésznek, Kean-nek találkozása |
II későbbi feleségével. Charles Kean és 1

miss Chambers, egy csinos, fiatal szí­
nésznő a színpadon látták egymást 
először.

Ki az a kopott kis alak ott, a 
kinek úgy villognak a szemei ? - kérdé 
miss Chambers a ..színpad királyának“ 
hallótávolában.

— És ki az a furcsa kis nőcske í 
szólt vissza hangosan Kean.

E különös bevezetésnek ellenére 
úgy látszik, az első látás volt döntő itt 
és Kean szerelmi színjáték a, oly rohamo­
san fejlődött, hogy a kis dráma néhány 
hónap múlva az oltárnál nyert befejezést. 

*
tiuott első szerelméhez egy záporeső 

szolgáltatott alkalmat Egy bájos leányka 
kilépett a templomból, az eső szakadt s 
a leánynál nem volt ernyő. Scott fölaján­
lotta a magáét és nem sok időbe telt, az 
esernyő felajánlását nemsokára követte 
kezének felajánlása, amely épp oly sze­
retetreméltó elfogadásra talált, mint az 
esernyő.

*

Webcr-t BTankfurtban érte utói a 
végzete. ..Sylvana" ezimii operájának a

I bemutatóján. Az előadás végén a tetszés 
oly elemi erővel tört ki, hogy a lolkese- 

! déstől lángoló közönség még akkor is 
viharos, tomboló lármával hívta a szer­
zőt, azonban ideges izgatottsága miatt 
nem akart megjelenni a kárpit előtt. 
Brand Karolina azonban, akinek éneke 
nagy mértékben hozzájárult az előadás 
sikeréhez, megragadta a komponista ke­
zet és erőszakkal a lámpák elé hurczolta. 
Sokkul kisebb el len tál 1 ást tanúsítót We­
ber később, amikor ugyanezt a kezet 
fogva az oltár elé lépett.'

*

Cobbet a mosótok nő mellett pillan­
totta meg először azt a leányt, a ki hi­
vatva volt később hűséges feleségévé 
lenni.

Ez a nekem való leány I ki­
áltott föl Cobbet, aki akkoriban katona 
volt és valóban öt esztendővel később a 
mosóteknős leány már mi s, ('obbetnek 
Írhatta magát.

*

Balsav egy svájezi fogadó ablakából 
tekintett ki s álmclkodásából egyszerre 
egy édesesengésü leányhang riasztotta



hu'ljii az clnuk tegnapi eljárásai. Mindig 
liszlelcitel inegliuj.il az elnökség intéz­
kedése elölt, de ízeseiken erőszak osság 
történt, amely Ível a kisebbség joga.t meg­
rövidítették. Ezért bizalmatlanságot érez 
az alólunk iránt. Beöthy indítványát teszi 
a magáévá, hogy a miniszterelnök indít­
ványa fölött holnap döntsenek.

liorndrk dános : t satlakuzik szinten 
Beöthy fejtegetéseihez és annak konsta­
tál ás át kéri. hogy miképpen csúsztatták 
he a gyorsírói feljegyzésekbe az elnöknek 
az ülés végen kimondott,, de nem hallott 
határozatait

Daniul (iábor alelnök kér most szót : 
Határozottan tiltakozik az ellen, hogy 
erőszakosságot követeti el. Konstatálni 
kívánja azt, hogy ugy a napirend meg­
állapítása, mint a szavazás eredménye 
einincziáltatott, csak akkor kert szót 
Knbik Béla a házszabályukhoz Különben 
is látta, hogy határozatképes volt 
a Ház.

Bukoynzky István: Az elnöknek 
kötelessége őrködni a I láz határozatké­
pessége tiilött.

Ijnniol (tábor: Helyes. De az a 
rendes gyakorlat, hogy az elnök átte­
kintve a Házat, így konstatálja magának 
a határozatképesseget. Különben is nem 
volt köteles reagálni azokra a felkiáltá­
sokra, hogy a i láz nem határozat­
képes.

KeIkinllnsok a baloldalon : Olló ! 
Tehát beismeri, hogy hallotta!

Ibiméi i labor :. • . miután már akkor 
a Ház határozata kimondatott. Még egy­
szer megállapítja, hogy nem erőszakos­
kodott s ha a nagy zajban nem hallotta, 
hogy valaki szól kért, arról nem téliét. 
A múltban sem tette s a jövőben sem 
fogja tenni, hogy erőszakoskodjék. (//<■- 
/ ve.s/e.s a jobboldalonJ

b ilink Béla: Visszautasítja Dániel 
(labor azt a felfogását, hogy nem volt 
kötelessége a határozat képtelenség ki­
mondását kérő közbekiáltásra reagálni. 
Meri igenis kötelessége lett volna rea­
gálni rá.

Sorba beszélnek még Daniid < labor, 
Lón gye/ Zol Iá és < Ltjnrj Géza

Appunyi élni' s felszólal s kijelenti, 
hogy az elnöki rendelkezés nem lehet 
vitatkozás tárgya, mert ez tisztán a biza­
lom kérdésé

A mindinkább elhúzódó vitában 
Széli Kálmán is felszólal. Nem fogadja 
el Beöthy felfogásai. Az elnöki (amnéziá­

iul, A leány arra kérte, hogy elvillesse 
az ablakpárkányon levő könyvet, amelyen 
Iialsae könyökölt. A hölgy llanski her- 
ezegnő voll, a ki később szerelmével tün­
tette ki a költőt.

*

A mikor l'ait érsek bemutat kozott 
a jövendőbeli feleségének, az éppen egy 
papucsot hímzett, a melyet a mézeshek'a 
alatt készült viselni; miss Head ugy látta 
először Franklin Benjámint, a mint az a 
két hónaalatt egy egy zsemlyével jött ki 
a péktől és nagy buzgón evett egy har­
madik zsemlyét.

*

Miss I Ily mié i a jövendőbeli urára I 
egy közös barátjuk ebédjén telték figyel- !
Illesse.

dől nézze meg ezt a fiataléin- I 
bért, súgta oda neki a szomszédja 
meri ez valamikor Anglia miniszterei- ; 
nőké lesz.

Miss i By íme nemsokára neje lett az 
illető férfiúnak, a kit Gladstoiie-nak ne- ! 
veztvk s mint tudvalevő, az asztalnál ülő ! 
szomszéd nem tévedett.
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rzió és a mi a Ház naplójában vau. Ez 
a mérvadó I (A'agy lóriim n baloldalon, I 
Ellenpróbál tegnap a napló,szerint nem 
kért senki, tehát a tegnapi határozat jog-

Znjos kiáll tinók hűiről : De néni 
vult határozatképes a Iláz! (Aagj zaj.)

Száll Kálmán: Ennek a megállapi- 
! Pisát nem kérték érthetően, mert küiön- 
i ben az elnök figyelmeztette volna

A vita végén az elnök az elenzék 
! kérés--m zári ülést rendel el.

A zárt ülés.

\ppoiivi Albert megnyitja a zárt,
ülést.

Pozsgay Miklós felhozza a szünet 
alatt történt inczidenst, amikor Andrássy 
1’. gróf megtámadta Beöthy Ákost, a 

I midőn hozzájárult a parlament nívójának 
! leszállításához s ezt visszautasítja.

Benedek dános elmondja a tegnapi 
I iilés végén történteket. Az elnöki kijelcn- 
I lés, amely a napirendet megállapította, 

ugy látszik, teljesen elveszett a zajban. 
Képviselőtársai neki azt mondták, hogy 
a napirend megállapítása meg nem történt 
Az elnök ur kijelentette, hogy ez meg­
történi és szóló nem kételkedik szavában. 
Maga az elnök ur is azt mondta, hogy a 
napló szerint, kérdés azonban, hogy a 
tények szerint is megtörtént-e a napirend 
megállapítása. Amikor az üléseket meg­
hosszabbítják, akkor természetes, hogy a 
kisebbség rigorose jár cl. Kéri Dánielt, 
hogy nyilatkozzék és osztassa el a kételyt. 
A másik dolog az, amikor az ellenzék 
részéről felhangzott, hogy a Ház nem 
határozat, képes. Ez nemcsak a napló 
szerint, de a tények szerint is megtörtént. 
Felolvassa a napló idevonatkozó részét. 

• A Ház minden tagjának joga van már a 
kérdés feltételéhez szólam. Az elnöknek 

j tehát a kérdés feltevésekor körül kell 
I tekinteni, csendet csinálni Ennek még 
: csak nyoma sincs a naplóban.

Az alelnök ur úgyis azt mondta, hogy 
nem hallotta a kiáltásokat, de azt is mondta, 
hogy nem is tartozott volna figyelembe 

I venni. Ez ellen tiltakozik. Ellenpróbát is 
kellett volna elrendelni. Az ellenzék 
el lett ütve alt óla jogától, hogy a határo­
zatképességei megái lapittassa, ami olyan 

I sérelem, amit feltétlenül reperálni kell. 
Éppen a házszabályok szigorú kezelése 
szempontjából nem lehet belenyugodni és 
napirendre térni felette. (Ugy van!)

Beöthy Ákos: T. Ház! (Zaj.) He­
lyesli, hogy zárt ülés kéretett, talán itt 
könnyebben kapaczitálják egymást. A 
nyílt ülésben az elnök ur azt mondotta, 
hogy szóló indítványával szemben valami 
forog fenn. Szóló szolgálhat erre prceze- 
denssol.

1 árndy Károly : Gyorsírók van­
nak itt.

A/)/jo/m/: Csak képviselőtársaink.
Beöthy Ez 1886-ban történt, a 

közigazgatási törvény 53. §. tárgyalásánál 
gróf Báiifly Géza alelnök bezárta a vitát 
azon ürügy alatt, hogy szólásra nincs 
jelentkező. Szóló beszólni kezdett, de a 
szélsőbalról felhangzott, hogy a Ház már 
határozott. Erre maga Tisza Kálmán kelt 
lói es mondván, hogy panasz hangzott 
lel az iránt, hogy a vita bezárása nem 
korrektül történt, Kérte a Házat, tekintse 
ugy, mintha nem határozott volna.

Szeli Kálmán miniszterelnök: A 
Beöthy precedense más természetű. Ak­
kor vsak elnöki enunciation-)! volt szó. 
(Most is.) De most, mikor a Ház meg­
hoz egy határozatot előtte való nap (Zaj!) 
zárt ülésben sem akarnak meghallgatni 
se nyílt ülésben. (Halljuk.) A mikor a
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Ház elnöke azt mondta, hogy nem hal ■ 
lotta és a mikor senki sem szólalt fel, 
(Nagy ellentmondás.) akkor nem lehet 
rossz néven venni a zajban az elnöktől, 
hogy hona fide kimondja a határozatul, 
mikor az senkit sem sért. Kéri a kép­
viselőket, miután senki sem akarta a ház­
szabályt sérteni, tessék belenyugodni és 
napirendre térni. (Helyeslés.)

Egyház és iskola.
A jogakadémiáról. A joghallgatók 

Tudományos Egyesületének eddigi elnöke 
ifj. Uáez Lajos eltávozott a főiskolából. 
A joghallgatók e hó folyamán töltik be 
az elnöki tisztséget, melyre Csáthy Dezső 
és Kassay István 111. joghallgatók a 
jelöltek.

Protestáns estély. A kollégiumi 
Hittanszaki Önképző Társulat márczius 
hó elsején rendezi ötödik s ez évben 
utolsó protestáns estélyét. A múltaknak 
fényes sikere egyfelől, másfelől a szerep­
lők szellemi egyénisége az eddigieknél 
is nagyobb, hatalmasabb sikert biztosi 
tanak már előre az estélynek. Sáfrány 
Lajos tanitónőképezdei tanár fog első 
sorban felolvasást tartani, mélyre menő 
tudományosságával bonczolgatván a mo­
dern kor hit- és erkölcstan! ferde kinö­
véseit, szemben azzal a tiszta evangé­
liumi tanítással, a mely a Krisztus taní­
tása szerint megvilágított a.ayaszentcgy- 
házban megnyilatkozik. Ezután Teleky 
Ilonka kisasszony emeli az estély szel­
lemi színvonalát, a mai kor egyik legki­
válóbb vallásos Írójáról tartandó irodalmi 
tanulmányával. Schmidt Mariska és Török 
Erzsiké kisasszonyok pedig nagyobb sza­
bású énekszámmal fogják változatossá 
és vonzóvá tenni a műsort, .. Ezen kima­
gaslók!) pontok mellett az Önképző Tár­
sulat kiküldöttje fog szavalni s az elnök 
záróbeszéddel zárja be a protestáns esté­
lyek ez évi sorozatát, miközben a főisko­
lai káiitus és a Dóezy-intézet vegyes kara 
ossz hangzatos énekszámaikkal szereznek 
nagy élvezetet a hallgató közönségnek. 
Tekintettel azonban a terem kicsiny vol­
tára s a túlzsúfoltságra, elhatározta az 
Önképző Társulat, hogy számozott ülő­
helyekkel fogja rendezni az estélyt. 
Mivel pedig ilyen ülőhelyek csak nagyon 
mérsékelt számban voltak kibocsáthatók, 
ezúton kéri fel az elnökség még a meg­
hívók szétbocsátása előtt a nagy közön­
séget, kik a múlt ünnepélyekre is kap­
tak meghívókat s erre eljönni óhajtanak, 
hogy mai , naptól kezdve febr. 22-ig az 
On képző Társulat elnökénél (Harsányi 
Psíl, kollégium 11. emelet 14.) akár sze­
mélyes, akár levélben való megkeresés 
által helyeiket lefoglalni, illetőleg jegyei­
ket átvenni szíveskedjenek. Ülőhelyek 
ára 50 fillér. Felülfizetóscket köszönettel 
tógád s hírlapikig nyugtáz a rendezőség. 
A le nem foglalt jegyek február 22-től 
Csáthy Ferencz könyvkereskedő urnái a 
meghívók előmutatása mellett lesznek 
válthatók.

A főiskolák egységes leczke- 
könyve. Hirt adtunk már arról, hogy 
\\ lassies miniszter a hazai egyetemek ós 
jőiskoJák összes fakultásán egységes 
leczkekönyvet szándékozik behozni. A 
terv ezélszerőségét, mindenki belátja, aki 
tudja, hogy mennyit kell késlekednie és 
átíratnia annak a főiskolai hallgatónak, 
aki másik akadémia kebelébe iktatja ma­
gát. A miniszter régebben fölkérte véle­
ményadásra a dehreczeni főiskola tanár 
karat is, mely a kormány újabb sürgeté­
sére a napokban küldi fel véleményét az 
egységes indexre vonatkozólag.



DEBRECZJCMI ü J 6 A6.1903 február
3

A szász udvar regénye.
Saját tudósitónktól.

Bern, fuhr. I 1.
Lujza trónörökösné ügyében 

a mai napon fordulat állott be, 
Írják az idevaló lapok.

A kétségbeesett íoherczegnő 
a férjétől kapott ama elutasítás 
után, hogy gyermekeit láthassa, 
nagy fájdalmában a pápához for­
dult. A pápához küldött táviratát 
Zehme és Lachenal ügyvédek fo­
galmazták meg és a távirat igy

„Szentséges atyám, bocsánatáért 
és támogatásáért estiek. Anyai szivem 
megreped, hogy beteg gyermekemtől, 
a ki talán azóta meg is halt, távol kell 
lennem és talán halálában sem látha­
tom. Nyújtsa ki szentséges atyáin se­
gítő jobbját bűnbánó és szerencsétlen 
leányának !"

A táviratot még az nap, te­
hát pénteken este adták fel Ró­
mába, Vatikánba vzimczve, a mi­
kor az elutasító válasz érkezett , 
meg. # I

A pápa másnap, szombaton ; 
délelőtt azonnal választ küldött i 
a segítségért folyamodó szeren- : 
esétlen főherczegasszonynak, a j 
kinek sorsa iránt részvéttel visel- j 
tetett mindjárt kezdetben.

A válasz megnyugtató volt i 
és oly jótékony hatást gyakorolt j 
Lujza főherczegnőre, hogy an- i 
nak a La Materie-be való belé- j 
jiését siettette.

A választ Lachenal és Zehme j 
titokban tartották az újságírók j 
('lőtt és talán a lapok egyáltalán 
nem tudtak volna meg semmit 
róla, ha a római táviratok be 
nem számolnak róla.

E táviratok szerint, a melyek 
a berni lapok rendes tudósítóitól 
jöttek, a pápa megígérte, hogy 
interveniál, sőt megkérleli a drez­
dai udvart, hogy engedje meg j 
a szerencsétlen trónörökösnének | 
gyermekei meglátogatását. 
Ugyancsak ezek a táviratok arról j 
is szólnak, hogy ez a kérlelés j 
már weg is történt. A pápa a 
drezdai udvarnál levő megbízott­
ját utasította erre. Az eredmény 
feltétlenül kedvező lesz. I

Drezda, t'ebr. 11.
Megbízható forrásból arról értesü- j 

lünk, hogy azon a tanácskozáson, a me­
lyen a trónörökösné kérelmét tárgyalták,
a trónörökös határozottan kérte, 
hogy nejének engedtessék meg 
gyermekei meglátogatása, de a csa­
lád többi tagjai ellenezték és lebe­
szélték óhajáról, azzal az indokolással, 
hogy az óhaja még korai.

Drezda, lehr. II. I
Hírlik, hogy a február hó vegére , 

kitűzött válóper tárgyalást megint elfog­
ják halasztani.

Genf, febr. I I.
W öl Illing lápot tegnap és tegnap­

előtt, meglátogatta Lujza főherezegnőt a 
í gyógyintézetben és egy óra hosszat tar- 
I tózkodott nála A gyógyintézet előtt hír­

lapírók várták, hogy megintcrvicvolják, 
de W ölfii ing nem széli semmit, 

j Itten napok óta az a hir van elter- 
i jedvc.Jiogy W öl Hl ing lápot és Adamo- 
i vies V ilma széjjel váltak. Lehet, hogy 
; ennek a híresztelésnek az az alapja, hogy 
! Adamovics Vilma pénteken Montreuxból 
I Laussanneba utazott, de azóta visszatért.
I

Drezda, febr. I I.
I , zr udvarhoz közel álló egyén je- 
: lenti: Lujza trónörökösné elhat,ározásá- 
I ban, hogy gyógyintézetbe lép, a szász 
i udvarnak semmi köze sem volt,. - Sőt 
I ellenkezőleg a főherczegnőnek ez a lé­

pese, valamint, a Gironnal történt szakí­
tása a szász udvarnál a legnagyobb meg­
lepetést keltette. Az udvar először a je­
lentéseknek nem is akart hinni.

Az igaz, hogy a szakítást a feltéte­
lek között első helyen állította fel, de 
nem hitte volna, hogy ez olyan hamar 
menjen végbe. Seydewitz kultuszminiszter 
mondta ezt tegnap egy hírlapírónak. A 
kultuszminiszter egyben rnogczáfolta azt 
az ostoba híresztelést, hogy Gironnak 
200,000 frankot kínáltak, ha szakit a 
trónörökösnével. A szász udvar — úgy­
mond Seydewitz sohasem tárgyalt és 
soha eszeágában sem volt tárgyalni Gi­
ronnal. A trónörökösné valószínűleg meg­
tudta, hogy micsoda gálád jellemű ember 
ez a Giron s azért hagyta faképnél. Hogy 
a trónörökösné Zehme és Lachenal dr. 
jelenlétében mondta ki a választ, az an­
nak tulajdonítható, hogy félt Giron be­
folyásától.

Pária, febr. 11.
Itt az a Jiir van elterjedve, hogy 

egy amerikai milliomos nagyobb össze­
get — állítólag félmillió dollárt kül­
dött a trónörökösnének

Lipcse, febr. 11.
Zehme dr. idcérkezcse után azonnal 

felkereste Fleschig tanárt, a hires lipcsei 
elme- és ideggyógyászt, a kivel a fő- 
herczcgnő ügyében tárgyalt. Valószínű, 
hogy Fleschig meg fogja látogatni a fő- 
herczegnőt.

Tisza István gróf a szövetke­
zetekről. Tisza István gróf a hiharme- 
gyei gazdasági egylet megbízásából újab­
ban Derecskén tartott gazdasági szabad 
előadást. A gróf hétfőn délelőtt 11 órakor 
a derecskéi városháza nagytermében tar­
totta előadását nagy közönség jelenlété­
ben. Tisza István gróf a szövetkezetek, 
különösen a piezulásbankok alapításá­
nak szükségét és hasznát fejtegette, rend­
kívül érdekes statisztikai adatokkal tá­
mogatva fejtegetéseit

Kútba esett gyermek. Mező- 
Csáthról Írják, hogy Sáska János ottani 
tanyai lakosnak 13 éves Juliska nevű 
leánya játszás közben a nyitott kútba 
esett. Mire a szerencsétlen kis leányt 
kihúzták, már halott volt,.

MULATSÁGOK.

A csizmadiák temetkezési egye­
sülete rendkívül jól sikerült tánezmu- i 
latságot rendezett, a mely tegnap este a | 
Korona vendéglő nagytermében folyt le. ! 
Megtelt a terem teljesen. Szép leányok j 
és asszonyok tömege gyűlt ott össze s I 
az első négyest száznál is több pár ián- 
ezolla. A hangulat kitűnő volt s a ma­

gyaros mulatságon jól szórakozott min- 
d Miki, szóval a rendezőség eredményt 
ért el. Anyagi és erkölcsi sikert aratott 
szépen sikerült, mulatságával.

A Dalegylet kuruez-estélye. A
debreczeni dalegylet, márczius negyedikén 
tartja meg történelmi hangverseny-soro­
zatának második részét, mely főkép a 
kuruezkor daltermékeit öleli fel. A ku- 
rucz-estóly előkészítésére s a közgyűlés 
idejének megállapítása tárgyában a dal- 
egylet, ma, csütörtökön délután öt órakor 
az ügyvédi kamara helyiségében választ­
mányi ülést tart.

Kereskedők tánozestélye. A sze­
zon egyik fényesebb mulatságának ígér­
kezik az a tánezestély, melyet a keres­
kedő ifjak rendeznek márczius 7-én. A 
rendező bizottság Kaszanyitzky Andor 
Erber Ernő elnöklete alatt ma este <S 
órakor nagy előkészítő értekezletet tart a 
társulat helyiségében, hol a tánezestély 
rendezésének több módozatait beszélik 
meg. Az elnökség e helyen kéri a ren­
dezőket a megjelenésre.

Az ev. filléregylet thea-estólyére,
mely e hó 22-én tartatik az „Arany Bika" 
dísztermében, a meghívók már szétkül­
dettek. A rendezőség minden lehetőt el­
követett, hogy mindazoknak küldjön 
meghívót, kik arra igényt tarthatnak, de 
ha mégis megtörtént, hogy vagy téve­
désből vagy feledékenységből valaki nem 
kapott, tisztelettel kérjük, hogy ebbéli 
óhaja teljesítése czéljából szíveskedjék az 
elnökséghez fordulni. A rendezőség, de 
különösen az egylet elnöksége és választ­
mánya lázas tevékenységet fejt ki, hogy 
a thea-estélyt kellemessé, szórakoztatóvá 
és feledhetetlenné tegye. Az Ízletes va­
csora mellé gondoskodva lesz, finom olcsó 
borokról, vacsora után a kedves táncz 
következik, melyhez a vérpezsdítő zenét 
a Magyart testvérek zenekara fogja szol­
gáltatni. Szóval oly kellemes estélynek 
nézünk elébe, melynek jó hírnevet mél­
tán előlegezhetünk.

Kefegyári személyzet táncz- 
vigahna. A Stern József ós testvére 
kefegyárának személyzete jótékony segély­
alapja javára márczius 7-én, szombaton a 
Margit-füi'dő villany nyal világított dísz­
termében Kiss Béla zenekara közreműkö­
désével zártkörű tánczvigalmat rendez. 
Belépőjegy személyenként 1 kor. 20 fillér. 
Család jegy 3 személyre 3 korona. Kez­
dete este S órakor.

A Falk-kefegyár munkásainak 
táncsvigalma. Kalk Armin és Társa 
kefegyár munkás személyzete folyó évi 
február hó 28-án, szombaton saját segély­
alapja javára a .. Margit-fürdő" vil lany­
nyal világított dísztermében zónapostával 
egybekötött zártkörű tánczvigalmat ren­
dez. Belépti-dij személyenként 1 korona 
20 fillér. Kezdete este 8 órakor. Jegyek 
előre kaphatók a rendezőség minden tag­
jánál és este a pénztárnál.

A hajduszoboszlói iparos dalkör
február ló-én a ..Pavillon" összes ter­
meiben. saját pénztára javára zártkörű 
hangversenyt rendez. Belépti-dij szemé­
lyenként 1 korona 40 fillér, családjegy 4 
korona. A hangverseny kezdete 7 órakor. 
Műsor: I. ..Cserebogár" Dopplertől. Elő­
adja a Dalkör. 2. ..Kakasüllőn" monológ 
Gabányitól. Előadja Káldy János ur.
3. „Benigna" dal a ..Balatoni regé "-hői 
előadja a vegyes kar. 4. A „Légy" mo­
nológ, Előadja Lázár Aulai ur. ó. ..Szen­
dergő" északi tengerész da 
Dalkör, ti. .. Magyar dalok 
Dalkör. Táncz virradtig.

a a 
Előadja a

/
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SZ£N**i 25.
Denise. Mens/áros Margitnak, a 

I ipiiír'- személyi sünjének 1 na|> este 
jelentős sikere Voll. Azért fejezzük ki a 
siker mérlegét a ^jelentős szóval, mert ez 
a síkor a ríiiiv>• ■ t kozvetlensegenek, egy
szilijeidért rajongó lélek nemes munká- 
j;Inak eredménw volt. A szívből jött es 

■ I szivekhez szólott Menszáros Margit 
minden szava s szebben elmondott drá- 
ni;ii in1 ii!ol()got az I harmadik fel vonás- 
heli naifv lelenetevel regen hallottunk. 
Szerepének egyetlen része sem veszett 
e|. annak legkisebb részét, is a művészet 
aranvt'íl csillogó zanianczaval vonta be.
Oly in intenzív nyiltszim laps még aligha
hangzott el a Makó éve alatt szinpailun- 
kon, a milyenben Menszéiosnak volt 
része. A mii azonban róla mondunk, 
nem mondhatjuk a szereplők egy részére. 
K leuovits fáradtan, szint ölen ül játszott. 
I’ataky Béla semmit sem tudott produ­
kálni. Sebestyén kellemetlenül prédikált, 
Havasi Kzidi erősen túlzott. A jobbak 
közzé .Joszenszkyné és Farkas Béla so- 
rozliíitók. Jeszenszky né tökéletesen t isz- 
lába volt szerepével, jól is játszott Far­
kas. ha a hév man ragadja el olyan 
túlságosan, értékes alakítást mutat be. A 
dieséreiet Így sem vonjuk meg tőle. A 
■ zinlap azt jelezte, hogy Mártiiéit I 'sign 
Iionl.il játsza. Helyette azonban Ilahnel 
Aranka jelent meg a színpadon. Va­
lóban rosszul tette Makó Lajos,
Imgy nem a szerint osztotta ki ezt a 
szerepet. I lalmel Aranka becses szín­
padi egyénisége ilyen szerepekben a 
mint a/,1 már számtalanszor megírtuk 
nem érvényesülhet. A rendezés és dísz­
let kifogástalan, sőt fényes volt.

(s. b.)
Gyermek szánkás. Kandel Ferenc/, 

loldbirtokns házánál kedves mulatság 
volt tegnapelőtt. Apró gyermekek ürven- 
o'1,/tellek meg nagy és díszes meghívott 
közönséget egy kis sziiiiolőadással. Beve­
tő lesül Kandid Mariska IVanezia szn vnl il­
lával aratott lapsokat, azután a Csipke­
rózsika ezimíi tündérmesét játszották el 
az aproséigok. Hal kis felvonéison keresz­
tül arattak tetszést Mündel Bandi a ki 
raiy, Mandel Mariska a királyné, .l/ati­
de! Sándor a gróf, Kandel Mariska a 
groins, Kandói Linzi a juhászbojtár, Kan- 
dél Imre a herczeg, Kantád Mariska 
( dpkerozsika. Mamiid Terim a haragos, 
h’o>/,e a szelni iio. Kiss Juliska pedig a 
yen boszorkány szerepében. Felvonásuk 
közt W inih-I Bandi ügyes begediiszólójó- 
\'al es .Mamiid Terim zongorák iséret moi­
l'd! előadott énekével arattak sok tapsot. 
A kedves kis előadást tánezvigalom 
zárta be.

A Csokonay-kör felolvasó ülése, j
Dobrecy.cn. február

A 1 sokona\-kor tegnap délután ! 
b’loLaso ül, st tartott a városháza nagy • 
termehen. A teg ián délutáni temetés, a 
na l\ i'mis nem nsszeesiüt a felolvasás 
orájéival visszala. i dia a ('sokonai-kör : 
szol,olt hallgaié'sá.'.umk jó részét, de igy i 
is szépén megteli a nagy terem. Különb- : 
sen in Jgyek voltak jelen nagyszámmal j 
és a tanuló ifjúság. A közönség soraiban 
'dl volt I'uk\ Gyula főispán, Komlóssy i 
Arilmr, Oláh ivimly. Király Gyula, K 
l'n'h Kálmán. 1,py.lv,in Adorján, ./ász,

N iktor dr. s közéletünk számos kiemel 
kedd alakja

r ss a.a c ii kt
Kardos Samu dr. ügyvéd. Wesse­

lényi Miklós báró életének e szorgalmas 
kutatója lépett először a felolvasó asztal­
hoz. Érdekes. mélyen járó essayt olva­
sott fid a nagy magyar ifjúságáról.^ Lát­
szott a felolvasáson, hogy dr. Kardos 
Samu nagy szeretettel, még nagyobb 
lelkesedéssel foglalkozott ezzel a tárgy- 

' gyűl s a magas piedesztálra állított fé­
li vés alakot szeretőiének meleg sugár- 

1 özönével vette körül. Kardos Samu nagy 
; szolgálatot végez Wesselényi életének 

komoly és mélyreható tamilmányozásá- 
! val s munkája akkor lesz teljes, ha ku- 
I tatásainak eredményét könyvalakban adja 
! ki, megírva Wesselényi Miklós tökéletes 
: ólot— és jellemrajzát. Felolvasását zajos 

tetszés jutalmazta.
A második felolvasó Jánosi Zoltán 

a fényes tehetségű költő lelkész volt. Az 
nranyasytnl ezimmel olvasott fel költői 
elbeszélést. A miletossi aranyasztal mit- 
hoszát dolgozta fel színes, poétikus so­
rokban s felolvasásával mindvégig lekö- 
töt te a közönség figyelmét. A szép köl­
tői elbeszélés nagyon megérdemli, hogy 
szélesebb körben is ismert legyen.

A felolvasások sorát Rudnyánsy.kv 
Gyula hírlapíró zárta be, a ki a nőkről 

j csevegett, verses formában igen ötletesen.

Mayer Emii temetése.
— febr. ÍJ.

i Debreczen közéletének egyik első 
j férj iát, a hirtelen elhunyt, Mayer Emilt 
! tegnap délután kísérték utolsó útjára. Az 
1 az impozáns részvét, mely a temetésen 
i megnyilatkozott, legigazabhan bizonvi- 
: tóttá az elhalt férfiú nagy népszerűségét 

és tekintélyét.
A gyászháznál tegnap délelőtt való­

ságos búcsújára* volt. Előkelőségeink 
sorra kondoleálíak a gyászoló családnál. 
A testületek, közintézetek, melyekkel az 
elhunyt összeköttetésben állott, vala­
mennyien képviseltették magukat, úgy a 
részvétlátogatásoknál, mint a temetésen. 
A koszorúkból egész virágos kertet lelic- 
h'tt volna összeállítani.

A temetési aktus a gyászliáz udva­
rán kezdődött. Fél négy órakor már zsii- 
folásig volt a telep hatalmas udvara dí­
szes és előkelő közönséggel. A Péterfia- 
utczán pedig három órától kezdve ván­
dorol! ki a tömeg. A bérkocsik s a kis­
vasul is óriási közönséget vitt a gyász­
házhoz. Itt a Dcbreezcni dalárda fél 
négykor elénekelte a „Zord halál" kez­
dd ii gyászéneket. Azután K. Tóth Kál­
mán lelkész mondott szivigható búcsúz­
tatót. Végül a dalárda énekelte el a 
-Végső búcsú" kezdetű gyászdalt.

Ezután megindult a menet. Elől az 
István-malom munkásainak önkópző-egy- 
h'te, fekete zászló alatt. Valamennyi 
munkás gyász fátyol! viselt a karján. 
Azután jött tizenkét testőr kíséretében a 
gyászkocsi sa koszoruskoesi. A koporsóra 
és koszoi'i is kocsira ötven koszorút helyez­
tek : a család, a közintézetek és az elhunyt 
ismerősei. A halottas kocsit a gyászoló 
csalod tagjai, oldalt tengernyi közönség 
s azután a felszáznál többre menő kocsik 
ho -szu sora kísérte ki a Szent Auna-ut- 
ez,;i temetőbe, hol az István-malom mun­
kásainak dalcgylete énekelt gyászdalt, 
melynek elhangzása után sirhu helyezték 
a holttestet.

A gyáriparosok országos szövetsége 
nevében Clmrin Eerencz elnök, azután a 
hazai összes kamarák intéztek részvét­

táviratot a kér. kamarához, melynek az 
elhunyt tudvalevőleg alelnöke volt. A 
családhoz is sok részvét távirat érkezett.

Újabb merénylet özv. Kovács 
Józsefné ellen.

Frick Antal lövöldözése.
A nyáron nagy zavart es népcső­

dületet idézett elő az a gyilkos merény­
let, amelyet Frick Antal szabó nzv. 
Kovács Józsefné, egy szabóüzlet tulaj- 
donosnője ellen elkövetett. Degen feld- 
téreu levő üzletébe rontott be és ott 
kétszer nilőtt őzv. Kovácsáéra. A lö­
vések közül csak az egyik talált, az is 
csak a Kovácsné vódőleg feltartott kezét 
érte. Ériek Antal fogságba jutott, de az 
esküdtszék i tárgyaláson felmentették.

Szive, lelke háborgása azonban 
úgy Játszik - nem szűnt meg s tegnap 
pst.p újabb mei énylotet követett pI. 
Este hót óra után elment az özvegy 
I iarabos-utezai lakására Megjelenésével 
természetesen nagy izgalmat ébresztett. 
Ingerülten lépett fel, majd egy hatlövetű 
revolvert rántott elő, a mivel a házbelie­
ket menekülésre kényszeritotte. Futott 
előle mindenki. Frick Antal ay.onban 
utánuk lőtt. A ház népe, köztük özvegy 
Kovácsné is a szomszédokhoz menekült, 
Ériek Antal pedig, látva a hirtelen tá­
madt népcsödületet, elmenekült.

Mester-iitczán egy kis vendéglőbe 
menekült, de indulata ott sem hagyta 
békén. A revolvert újra előrántotta és 
elzavarta vele ay összes vendégeket. 
A vendéglőből rendőri oltalomért telefo­
náltak, de mire a segítség megérkezett. 
Frick Antal újból eltűnt.

Egy órával később már a Gsapó- 
utczán "haladt, a hol kirántotta a revol­
vert és lőtt. A közelben lévő rendőr 
hozzáfutott, kicsavarta kezéből a fegyvert 
és a háborgó embert fel kisérte a roudőr- 

I sóglioz. A bűnügyi osztálytól rövid l.i- 
' hallgatás után elbocsátották Erick Antal, 

merénylete ügyében azonban a mára 
boczitált. tanuk kihallgatásával folytatják 
a vizsgálatot.

* Uj ügyvéd. Dr. Kiss György, 
Kiss Albert lelkész fia, az ügyvédi vizs­
gát Budapesten kitűnő sikerrel letette. 
Irodáját Debreczenben nyitja meg.

* A szegényügyi bizottság ülése. 
A szegény ügyi bizottság tegnap délután 
Oláh Károly kultuitanácsnok elnöklété­
vel ülést tartott a városháza könyvtár­
szobájában, amelyen jelenvoltak K. Tóth 
Kálmán, Kiss Sándor szegényházi gond­
nok és Illéssé Gyula jegyző. Az ülés 
egyetlen tárgya a szegényházi gondno­
kának jelentése volt a szegényház mull 
évi működéséről. A jelentést a bizottság 
egyhangúlag tudomásul vette.

* Az István-g'őzmalom uj 
igazgatója. Alig hunyta Ív sió­
méit örök álomra Mayor Emil, 
az egész városban mindenütt 
megindultak a kombinácziók az 
elhalt vezérigazgató utódjának 
személyére vonatkozólag. Az 
igazgatóságra legsűrűbben emle­
getett s legkomolyabb jelült Zádor 
Lajos, a Kereskedő Társulat el­
nöke, a ki hosszabb ideig <js 
több ízben helyettesítette az el­
hunytat s a kit tegnap megbízott 
az igazgatóság, hogy a gőzmalom 
első tisztségét ideiglenesen töltse 
he. A részvényesek rövid időn
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bellii megválasztják az uj vezér- 
igazgatót.

* A két betegseg’élysö' pénztár.
Megirtvk, hogy a kerületi és ipartestületi 
belegsególyző-pénztárak között felmerült 
súrlódást a főkapitány úgy oszlatta ol, 
hogy szabadságot adott az iparosoknak 
a kerületi pénztárból az ipartostületébe 
leendő átiratkozásra. A városi tanács leg­
utóbb tartott ülésén jóváhagyta ezt a 
liikapitányi v égzést.

* Egy debi'eczeni bitó elfoga 
tása. A téglavető telepen nagy a baj. A 
példás rendes fegyelem,mely czigányjaink 
életét annyira jellemzi, most meglazult, 
felbomlott. Aminek egyszerű oka az, 
hogy nincsen közegük, aki igazságot 
szolgáltatna. Az öreg czigánybiró, Laka­
tos Imre ugyanis rossz fát tett a tűzre 
és néhány hétre fogházba került. A czi- 
ganyok még nem választottak helyettes 
bírót.

* Ä rendőrfőkapitány felhívása,
lloczkó Sámuel rendőrfőkapitány a kö­
vetkező felhívást bocsátott ki: Tapasztal­
ta tván az elmúlt nyár folyamán, hogy az 
olyan cséplőgép tulajdonosok, kik gazda­
sággal nem bírnak s cséplőgépüket kizá­
rólag azon ezé!bői tartják, hogy azzal 
inások terményeit adandó részért ki csé­
peljék, legnagyobbrészt nemcsak hogy 
cséplési iparigazolványt nem szereztek, 
melyet pedig a törvény szerint tartoznak 
váltani, amennyiben a gőzcséplés a ke­
reskedelemügyi miniszter 77024—Vili. A. 
számú rendelete szerint nyereségre alapi- 
tuti vállalkozásnak, illetve rendszeres a 
I884. dvi XVJI. t.-cz. rendelkezései alá 

1 iirtozó ipari foglalkozásnak tekintendő 
és igy alkalmazottjaikra, gépészekre és 
fűtőkre nézve is úgy az ipar törvény, mint 
a hetegsogélyző pénztár rendelkezései 
szigorúan kötelezik, hanem a legtöbb 
géptulajdonos sem gépészét, sem a fűtőt 
nem jelentette be az iparhatóságnál, a 
miből kifolyólag számtalan bejelentés 
fáiéul hivatalomhoz a csépi és elmúltával 
munkabérek és hetegsogélyző pénztári 
tagdíjak követelése iránt. Felhívom ezért 
a város területén lakó cséplőgép tulajdo­
nosokat, azokat tudniillik, a kik a fen- j 
tebb említett módon másoknak csépelnek, i 
hun y úgy az ipartörvény éri elmében az j 
az ipnrbejeleníés, mint az alkalmazottak- | 
nnk az iparhatóságnál és betegségé lyzn i 
pénztárnál való kötelezettségüknek eleget : 
tegyenek, mert ellenkező esetben ellenük , 
először az 1884. évi XVII. t.-cz. 158. §-a, J 
másodszor a betegsegélyző törvény 1891. i 
ovi XIV. t.-cz. 83. §-Aban foglalt kihágás - 
miatt fognak szigorúan bűntettel ni. Deb- ! 
reczen, 190;}. február 9. Roczkó Sámuel, | 
rendőrfőkapitánv. I

* TagjelSIések a* ipartestül® ten. j
Az partestiilotnél tegnap három szak- i 
osztály tartott elől járósápi tagjclülő gyű- j 
■est. A he ti lesek előljárósági rendes tagul j 
ismét Debreczoui Lajos, póttagul id. Nagy 
bajort jelölték. A fazekasok és kályhások 
rendes tagjelöltje újra Katona József, a 
put tagságra ifj. Nagy Józsefet jelölték. A 
csizmadiák hatalmas szakosztálya ismét, 
bnruez Miklósnak kínálta fel a jelöltsc- 
M°t, mig a póttagságra Szabó József, 
csizmadia ipartársulati alelnöküt jelölte.

* Magyar táncaok. Mint értesd - 
hink, a főiskolai ifjúság körében isinél 
mozgalom indult azon ezé!bél, hogy a 
régi és újabb szép magyar tánezokat 
megtanulva, megismertessék és megked­
vel tessék azokat a közönséggel. Az aka­
démiai ifjúság felbátorítva azon szép

sikertől, melyet már a tavaly rendezett 
magyar táncztanfolyamnál, de különösen 
az Országos Rét. Tanáregyesületnek első 
közgyűlése alkalmával a színházban 
(.1902. ápr. 2-án) rendezeti fényes liang- 

! verseny és műkedvelői előadás keretében 
I bemutatott daliás magyar tánezokkal 
i elértek, e hó közepén újabb tan folyamot 
; szándékoznak szervezni Alföldy Károly, 

kiváló táneztanárunk vezetésé alatt. A 
jog- es hittanhallgatók közül már sokan 

í feliratkoztak a tanfolyamra, kik anapok- 
; ban értekezletet tartanak közös megál- 
! lapodás után cl fognak menni több intol- 
! ligens családhoz, a bájos tánezosnők és 
; igaz magyar érzelmű leánykák felkéré- 
I sere. A tandíj a hetenként 2—3 órán 
I pár hétig tartó tanfolyamra mindössze ti 
; korona lesz.
\ ' ' * Békéltetések. Az ipartestület
• békéltető bizottsága tegnap délután ren- 
j des ülést tartott, Bcréezky Rajos elnök- 
j lete alatt. A bíróság iiarmincz ügyel in- 
; tézett cl.

* Adózók figyelmébe. Krtesittetik 
i Debreczen város közönsége, hogy a 
I városi adóügyosztálynál (I. emelet ,‘ÍÖ-ik 
j számú szoba) folyó hó 13-án és 14-én 
i takarítás miatt a hivatal zárva lesz.
I Városi adóügyosztály.

* Vendégsze-replő zscbmetszö.
Zsebtolvajlások miatt nagyon jól ismerik 

: Sehwarcz Jakab nevét a rendőrségen,
I hol már nem egy Ízben volt vele baj. A 
j A rendőrség végleg kitiltotta a város te- 
I rületéről, de ez úgy látszik nem akadá- 
j lyozta meg őt abban, hogy hébe-korba,
; úgy titokba, el no látogasson az ő ked- 
i vés városába, a jó Debreczenbc. A láto- 
j gatások nem sokáig maradtak titokban, 

mert egy névtelen levél lerántotta róla a 
leplet. Dobos rendőrbiztos a névtelen 
levél nyomán tegnap megjelent Schvarez 
Jakab Krzsébet-utcza 5. szám alatt bírt 
lakásán s a veszedelmes férfiút, a rend­
őrséghez vitte honnan még a tegnapi 
nap folyamán illetőségi helyére tolon- 
ezolták.

* fi acsap ovi tanyai ember. ('gyes 
módon csalta ki Liptai István halápi 
lakostól egy ismeretlen asszony egyetlen 
libáját, melyet eladásra hozott Debrr- 
czenbe A tanyai ember hitelt adott egy 
előtte egészen ismeretlen asszony szavá­
nak, a ki arra kérte, — hogy adja 
oda a libát, melyet gazdasszonyának akar 
megmutatni. Ha a liba megtetszik, hát 
majd visszajön és kifizeti az arát. Liptai 
beleegyezett, az ismeretlen asszony el­
vitte a libát, magában jókat nevetve a 
tanyai ember egy ügy ii súgón. Liptai hiába 
várta az asszony visszatértet, végre is 
ppv libával szegényebben és egy tapasz­
talattal gazdagabban kénytelen volt haza­
térni.

* Drága szomjúság. SzőIősi Al­
bert szövődi lakos is elkövette azt a hi­
bát, hogy szekerét felügyelet nélkül 
hagyta s bement egy utszőli korcsmába. 
Mig ő odabent száraz torkát öblögette, 
azalatt bundáját, melyet a lovára terí­
tett, egy csavargó clemelte.

* Egy hordó bor. K ál lay Imre 
debreczoui gazdálkodónak szőlőből oka 
van a sámsoni kertben. A pinezéhen volt 
elhelyezve Kállainak féltékenyen őrizeti 
kincse és büszkesége, egy nagy hordó 
finom, sajtit, termelésű ó-bora. Tegnapra 
virradó éjjel mégis eltűnt a ,bor a pinezé- 
ből. A esendőn nyomozni, Árva Istvánt 
gyanúsítja, a Inpás elkövetésével. A gyanú 
alapján Árvát feljelentették akir. ügyész­
ségnél.

* A krónikus gyomorkatarus
gyógyitására nincs kiválóbb orvosság a 
Kufeke-féle gyerinektápnál, amely előbb 
tej nélkül, majd tejjel adva, a gyomor 
emésztését megerősíti és a veszedelmes 
mikroorganizmusok elbetegesedését meg­
akadályozza s amellett könnyen elfo­
gyasztja a gyomor. A Kufeke gyermek- 
pépjével való táplálkozás a testet is a 
legnagyobb mértékben erősíti.

* Színházi és báli legyezők Cresp, 
de Cl line Chilfon Mouslin, Libert i gáz- 
szalag minden sziliben legolcsóbban be­
szerezhetők 1 imáim Kálmán üzletében.

* Polgári takarék és segély- 
szövetkezet (Fiacz-utcza 83. sz. alatt), 
mely ez idén is (i százalék osztalékot ad 
tagjainak, — ez utón értesíti a t. közön­
séget, hogy a most alakult VII. évtársu­
latba tagok még mindig mulasztási ille­
ték nélkül léphetnek be. Kölcsönöket a 
f. YII. évtársulatra is folyósít.

•ÁTOK.
Mozgósítás mindenfelé.

tálkánBudapest, február II. A 
félszigeti mozgolódások általános mozgó­
sítást eredményeznek. Londonból jelen­
tik, hogy a nagyobb újságok intéz­
kedtek, hogy a jövő hótól kezdve 
harcaién tudósítóik legyenek a Bal­
kánon. Szófiából pedig azt jelentik, hogy 
az idén besorozott ujonezokat ha­
ladéktalanul behívják, a múlt évben 
besorozottakat pedig 14 nappal előbb. Az 
idén ;..8 ezer ujoncz helyett 36 ezer 
kerül zászlók alá.

Jön a muszka.

Pét érvéin. ÍAbruúr II. Az ösz- 
szos orosz tartnlékos tisztok pa­
rancsot kaptak. hogy készenlétbe 
legyenek s mozgósítás őseién 24 
óm alatt vonuljanak bo.

Soós bíró ügye.
Wiidapcst, felírnál' II. A budapesti 

királyi ügyészség a Soós-féle ügyben azt 
' az indítványt tett", hogy Schwarcz és 
Soős ellen zsarolás és megvesztege­
tés cisimén indítsanak eljárást. A 
vizsgálat vezetésével a vádlanáes Sár­
kány \ izsgálóbirót bízta meg.

Interpellácziók a képvxselö- 
házban.

Hilda pást, február II. A képviselőház 
illésének vége régen volt olyan érdekes, 
mint amelyről fővárosi tudósítónk táv­
iratban értesít. Lengyel Zoltán képviselő 
interpellálta meg a miniszterelnököt az 
az udvari bálon történtekről.

A király, szólott Lengyel Zoltán 
intcrpelláeziója, az udvari bálon németül 
beszélt a magyar urakkal. Meghívta 
Steinacker notórius pángermán igazgatót. 
A király megdicsérte a katonai javasla­
tuk védelmezőit és ezzel beleavatkozott 
a parlamenti párttusákba I

Szeli Kálmán pedig azt a kijelentést 
tette a folyosón, hogy feloszlatja a kép­
viselőházal.

Hát mondja inog a királynak 
dörögte Lengyel hogy nem félünk !

Az inter] elláczióra Széli Kálmán 
azonnal válaszolt. A személyére vonat­
kozó dolgot — úgymond - viezeznek 
veszi. Alihoz pedig, hogy kit szélit meg
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tartja az (‘Inuk tcpuupi eljárását. Xi Ilidig 
tisztelettel meghajol az elnökség intéz­
kedésé flOlt, de (‘/esetben erőszakosság 
történt, amely Ível a ki-/.‘bbs> g joga.t mog- 
rö\iditutlék. Ezért bizalmailansagol erez 
az ulelnük iránt. Beöthy Imin várn át teszi 
a magáévá, Imgy a minis/tcrcl nők indít­
ványa fölött holmi]) döntsenek.

Benedek .János : i sat lak űzik szinten 
Beöthy fejtegetéseihez és annak konsta- 
lálásái kéri, hogy mikéjipen csúsztatták 
be a gyorsírói feljegyzésekbe az elnöknek 
az ülés végén kimondott, de nem hallott 
határozatait.

hinnél < iábor alelnök kór must szót : 
Határozót tan tiltakozik az ellen, hogy 
erőszakosságot követett el. Konstatálni 
kívánja azt, hogy úgy a napirend meg­
állapítása, mint a szavazás eredménye 
emmeziáltatott, csak akkor kert szót 
Kulak 1 Sél a a házszabályokhoz Különben 
is látta, hogy határozatképes volt 
a Ház.

/Klen sz.k r István: Az elnöknek 
kötelessége őrködni a Iláz határozatké­
pessege fölött.

Ihmiel Gábor : Helyes. He az a 
rendes gyakorlat, hogy az elnök átte­
kintve a Házat, Így konstatálja magának 
a határozat képesseget. Különben is nem 
volt köteles reagálni azokra a felkiáltá­
sokra, hogy a Ház nem határozat- 
képes.

[•elk nut nsok a baloldalon : Olló! 
Tehát beismeri, hogy hallotta 1

hinnél i lábor :.. .miután már akkor 
a Ház határozatit kimondatott. Még egy­
szer megállapítja, hogy nem erőszakos­
kodott s iia a nagy zajban nem hallotta, 
hogy valaki szót kért, arról nem tehet.
A múltban sem tette s a jövőben sem 
fogja tenni, hogy erőszakoskodjék. (He­
lyeslés a jobboldalon.)

bubik Béla: Visszautasítja Pániul 
(iábor azt a felfogását, hogy nem volt 
kötelessége a határozat képtelenség ki­
mondását kérő közbekiáltásra reagálni. 
Mert igenis kötelessége lett volna rea­
gálni rá.

Sorba beszélnek még hunod t iá bor, 
Lengyel Zoltá és hajain Géza

Apponyi elun y felszólal s kijelenti, 
hogy az elnöki rendelkezés nem leltet 
vitatkozás tárgya, mert ez tisztán a biza­
lom kérdése

A mindinkább elhúzódó vitában 
Szeli Kálmán is felszólal. Nem fogadja 
el Beöthy felfogását. Az elnöki emmeziá-

lol. A leány arra kérte, hogy elvihesse 
az ablakpárkányon levő könyvet, amelyen 
Balsac könyökölt. A hölgy llanski bér­
ez eg nő volt, a ki később szerelmével tün­
tette ki a költőt.

A mikor Tail érsek bemutatkozott, 
a jövendőbeli feleségének, az éppen egy 
papucsot himzett, a melyet a mézeshetei 
alatt készült viselni ; miss Head úgy látta 
először Franklin Benjámint, a mint az a 
két hónaalatt egy egy zsemlyével jött ki 
a péktől és nagy buzgón evett egy har­
madik zseml vét.

*

Xliss i ily íme 1 a jövendőbeli urára I 
egy közös barátjuk ebédjén tették figyel- ! 
messe.

•lói nézze meg ezt a fiataléin- | 
bért, súgta oda neki a szomszédja 
mert ez valamikor Anglia miniszterei- : 
nőké lesz.

•Miss (H\ nne nemsokára neje lett az 
illető lerfiunak, a kit Gladstmie-nak ne- \ 
veztek s mint tudvalevő, az asztalnál ülő í 
szomszéd nem tévedett.

ez ló és a mi a Ház naplójában van. hz 
a mérvadó I (Aagy lárma n baloldalon.) 
Kllenpróbál tegnap a naplószorint nem 
kért senki, tehát a tegnapi határozat jog- 
«*!'< n:,

Zajos kiállások halról : De nem 
volt határozatképes a Ház! (A'a.gj- zaj.)

Száll Kálmán : Ennek a megailapi- 
í tását nem kérték érthetően, mert külön- 
i ben az elnök ügyel meztette volna

A vita végén az elnök az elcnzék 
kérésére zárt ülésl rendel cl.

A zárt ülés.

. tpjjonyi Albert megnyitja a zárt
ülést.

l'ozsgay Miklós felhozza a szünet 
alatt történt inczidenst, amikor Andrássy 
T. gróf megtámadta Beöthy Ákost, a 

■ midőn hozzájárult a parlament nívójának 
I leszállításához s ezt visszautasítja.
1 Benedek János elmondja a tegnapi 

ülés végen történteket. Az elnöki kijelen­
tés, amely a napirendet megállapította,
Iígy látszik, teljesen elveszett a zajban. 
Képviselőtársai neki azt mondták, hogy 
a napirend megállapítása meg nem történt 
Az elnök ur kijelentette, hogy ez meg­
történt és szóló nem kételkedik szavában. 
Maga az elnök ur is azt mondta, hogy a 
napló szerint, kérdés azonban, hogy a 
tények szerint is megtörtént-e a napirend 
megállapítása. Amikor az üléseket meg­
hosszabbítják, akkor természetes, hogy a 
kisebbség rigorose jár el. Kéri Dánielt, 
hogy nyilatkozzék és osztassa el a kételyt. 
A másik dolog az, amikor az ellenzék 
részéről felhangzott, hogy a Ház nem 
határozat képes, lóz nemcsak a napló 
szerint, de a tények szerint is megtörtént.

• Felolvassa a napló idevonatkozó részét.
! A Ház minden tagjának joga van már a 
1 kérdés feltételéhez szólunk Az elnöknek 
i tehát a kérdés feltevésekor körül kell 

tekinteni, csendet csinálni Ennek még 
csak nyoma sincs a naplóban.

Az alelnök ur úgyis azt mondta,hogy 
nem hallotta a kiáltásokat, de azt is mondta, 

I hogy nem is tartozott volna figyelembe 
i venni. Ez ellen tiltakozik. Ellenpróbát is 

kellett volna elrendelni. Az ellenzék 
el lett ülve attóla jogától, hogy ahatáro- 

I zat képességet megái lap ittassá, ami olyan 
I sérelem, amit feltétlenül re perál ni kell. 

Éppen a házszabályok szigorú kezelése 
szempontjából nem lehet belenyugodni és 
napirendre térni felette. (Úgy van!)

Hédiin Ákos: T. Ház! (Zaj.) He­
lyesli, hogy zárt ülés kéretett, talán itt 
könnyebben kapaezitálják egymást. A 
nyílt ülésben az elnök ur azt mondotta, 
hogy szóló indítványával szemben valami 
forog fenn. Szóló szolgálhat erre precze- 
dcnssel.

\nrnily Károly: Gyorsírók van­
nak itt.

Ap/m/n /: Hsak képviselőtársaink.
Beöthy Ez 188(j-ban történt, a 

közigazgatási törvény 53. §. tárgyalásánál 
grót Báníty Géza alelnök bezárta a vitát 

I azon ürügy alatt, hogy szólásra nincs 
jelentkező. Szóló beszélni kezdett, de a 
szélsőbalról felhangzott, hogy a Ház már 
határozott. Erre maga Tisza 'Kálmán kelt 
löl es mondván, hogy panasz hangzott 
lei az iránt, hogy a vita bezárása nem 
korrektül történt. Kérte a Házat, tekintse 
úgy, mintha nem határozott volna.

Száll Kálmán miniszterelnök: A 
Beöthy precedense más természetű. Ak­
kor csak elnöki enunciation)] volt szó. 
(Most is.) De most, mikor a Ház meg­
hoz egy határozatot előtte való nap (Zaj.) 
zart ülésben sem akarnak meghalh’atni 
se nyílt ülésben. (Halljuk.) A mikor a

Ház elnöke azt mondta, hogy nem hal­
lotta és a mikor senki sem szólalt fel, 
(Nagy ellentmondás.) akkor nem lehet 
rossz néven venni a zajban az elnöktől, 
Pony hona üde kimondja a határozatot, 
mikor az senkit sem sert. Kéri a kép­
viselőket, miután senki sem akarta a ház­
szabályt sérteni, tessék belenyugodni és 
napirendre térni. (Helyeslés.)

Egyház és iskola.
A jogakadómiáról. A joghallgatók 

Tudományos Egyesületének eddigi elnöke 
ilj. Ráez Lajos eltávozott a főiskolából. 
A joghallgatók e hó folyamán töltik be 
az elnöki tisztséget, melyre Csáthy Dezső 
és Kassay István 111. joghallgatók a 
jelöltek.

Protestáns estély. A kollégiumi 
Hittanszaki Önképző Társulat márczius 
hó elsején rendezi ötödik s ez évben 
utolsó protestáns estélyét. A múltaknak 
fényes sikere egyfelől, másfelől a szerep­
lők szellemi egyénisége az eddigieknél 
is nagyobb, hatalmasabb sikert biztosí­
tanak már előre az estélynek. Sáfrány 
Lajos tanitónőképezdei tanár fog első 
sorban felolvasást tartani, mélyre menő 
tudományosságával bonczolgatván a mo­
dern kor hit- és erkölcstan! ferde kinö­
véseit, szemben azzal a tiszta evangé­
liumi tanítással, a mely a Krisztus taní­
tása szerint megvilágított anyaszentegy- 
liázban megnyilatkozik. Ezután Teloky 
Ilonka kisasszony emeli az estély szel­
lemi színvonalát, a mai kor egyik legki­
válóbb vallásos Írójáról tartandó irodalmi 
tanulmányával. Schmidt Mariska és Török 
Erzsiké kisasszonyok pedig nagyobb sza­
bású énekszámmal fogják változatossá 
és vonzóvá tenni a műsort. .. Ezen kima­
gaslói) b pontok mellett az Önképző Tár­
sulat kiküldöttje fog szavalni s az elnök 
záróbeszéddel zárja be a protestáns esté­
lyek ez évi sorozatát, miközben a főisko­
lai kántus és a Dóczy-intózet vegyes kara 
összhangzatos énekszámaikkal szereznek 
nagy élvezetet a hallgató közönségnek. 
Tekintettel azonban a terem kicsiny vol­
tára s a túlzsúfoltságra, elhatározta az 
Ónképző Társulat, hogy számozott ülő­
helyekkel fogja rendezni az estélyt. 
Mivel pedig ilyen ülőhelyek csak nagyon 
mérsékelt számban voltak kibocsáthatók, 
ezúton kéri fel az elnökség még a meg­
hívók szétbocsátása előtt a nagy közön­
séget, kik a múlt ünnepélyekre is kap­
tak meghívókat s erre eljönni óhajtanak, 
hogy mai naptól kezelve febr. 22-ig tíz 
Onkópző Társulat elnökénél (Harsányi 
Pál, kollégium 11. emelet 14.) akár sze­
mélyes, akár levélben való megkeresés 
által helyeiket lefoglalni, illetőleg jegyei­
ket átvenni szíveskedjenek. Ülőhelyek 
ára 50 fillér. Eel ül fizetéseket köszönettel 
fogad s hírlapi lag nyugtáz a rendezőség.

jc nem foglalt jegyek február 22-től 
Lsátliy Ferencz könyvkereskedő urnái a 
meghívok élőm utalása mellett lesznek 
válthatók.

A főiskolák egységes leczke- 
könyve. Hirt adtunk már arról, hogy 
\\ lassies miniszter a hazai egyetemek és 
főiskolák összes fakultásán egységes 
leczkekünyvot szándékozik behozni. A 
terv czélszerüségét, mindenki belátja, aki 
tudja, hogy mennyit kell késlekednie és 
átíratnia annak a főiskolai hallgatónak, 
aki másik akadémia kebelébe iktatja ma­
gát. A miniszter régebben fölkérte véle­
ményadásra a debreczeni főiskola tanár 
karat is, mely a kormány újabb sürgeté­
sere a napokban küldi fel véleményét az 
egységes indexre vonatkozólag.
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A szász udvar regénye.
Saját tudósítónktól.

Bern, felír. I I.
Lujza trónörökösné ügyében 

a mai napon fordulat állott be, 
írják az idevaló lapok.

A kétségbeesett íoherczegnő 
a férjétől kapott ama elutasítás 
után, hogy gyermekeit láthassa, 
nagy fájdalmában a pápához for­
dult. A pápához küldött táviratát 
Zehnte és Lachenal ügyvédek fo­
galmazták meg és a távirat igy 
szól :

„Szentséges atyám, bocsánatáért 
és támogatásáért esdek. Anyai szivem 
megreped, hogy beteg gyermekemtől, 
a ki talán azóta meg is halt, távol kell 
lennem és talán halálában sem látha­
tom. Nyújtsa ki szentséges atyám se­
gítő jobbját bűnbánó és szerencsétlen 
leányának !"'

A táviratot még az nap, te­
hát pénteken este adták fel Ró­
mába, Vatikánba ezimezve, a mi­
kor az elutasító válasz érkezett 
meg. I

A pápa másnap, szombaton j 
délelőtt azonnal választ küldött i 
a segítségért folyamodó szeren- J 
esétlen főherczegasszony na k, a 
kinek sorsa iránt részvéttel visel­
tetett mindjárt kezdetben.

A válasz megnyugtató volt 
és oly jótékony hatást gyakorolt 
Lujza főherczegnőre, hogy an­
nak a La Materie-be való belé­
pését siettette.

A választ Lachenal és Zehnte 
titokban tartották az újságírók 
előtt és talán a lapok egyáltalán 
nem tudtak volna meg semmit 
róla, ha a római táviratok be 
nem számolnak róla.

E táviratok szerint, a melyek 
a berni lapok rendes tudósilóitól 
jöttek, a pápa megígérte, hogy 
interveniál, sőt megkérleli a drez­
dai udvart, hogy engedje meg j 
a szerencsétlen trónörökösnének i 
gyermekei meglátogatását.
Égyanúsak ezek a táviratok arról j 
is szólnak, hog-y ez a kérlelés j 
inát weg• is történt. A pápa a 
drezdai udvarnál levő megbízott­
ját utasította erre. Az eredmény 
feltétlenül kedvező lesz.

Drezda, febr. 11
Megbízható forrásból arról értcsii- 

iünk, hogy azon a tanácskozáson, a me­
lyen a trónörökösné kérelmét tárgyalták,
a trónörökös határozottan kérte, 
hogy nejének engedtessék meg 
gyermekei meglátogatása, de a csa­
lád többi tagjai ellenezték és lebe­
szélték óhajáról, azzal az indokolással, 
hogy az óhaja még korai.

Drezda, febr. 11.
Hírlik, hogy a február hó vegére 

kitűzött válóper tárgyalást megint elfog­
ják halasztani.

PEBBiKCZ.JUN I ÚJSÁG.

Genf, febi
M ölífling Lipót tegnap és tegnap­

előtt meglátogatta Lujza főherczegiiőt a 
I gyógyintézetben és egy óra hosszat tar- 
j tózkodott nála A gyógyintézet előtt hir- 

lapirók várták, hogy megintcrvicvolj;ík. 
de W ölfii ing nem szólt semmit,

Itten napok óta az a hir van eltor- 
! jedve^hogy Wölflling lápét és Adamo- 
I vies Vilma széjjel váltak. Lehet, hogy 
í ennek a híresztelésnek az az alapja, hogy 
J Adamovi.es Vilma pénteken Montreuxból 
I Laussanneba utazott, de azóta visszatért.
j
j Drezda, febr. I 1.
I i Az^ udvarhoz közel álló egyén je- 
: lenti: Lujza trónörökösné elhatározásá- 
! han, hogy gyógyintézetbe lép, a szász 
í udvarnak semmi köze sem volt, Sőt 
I ellenkezőleg a főlierczegnőnek ez a lé­

pése, valamint a (ikonnal történt szakí­
tása a szász udvarnál a legnagyobb meg­
lepetést keltette. Az udvar először a je­
lentéseknek nem is akart hinni.

Az igaz, hogy a szakítást a feltéte­
lek között első helyen állította fel, de 
nem hitte volna, hogy ez olyan hamar 
menjen végbe. Seydewitz kultuszminiszter 
mondta ezt tegnap egy hírlapírónak. A 
kultuszminiszter egyben megczáfolta azt 
az ostoba híresztelést, hogy Gironnak 
200,000 frankot kínáltak, ha szakit a 
trónörökösnével. A szász udvar — úgy­
mond Seydewitz sohasem tárgyalt és 
soha eszeágában sem volt tárgyalni Gi- 
ronnal. A trónörökösné valószínűleg meg­
tudta, hogy micsoda gálád jellemű ember 
ez a Giron s azért hagyta faképnél. Hogy 
a trónörökösné Zehme és Lachenal dr. 
jelenlétében mondta ki a választ, az an­
nak tulajdonítható, hogy félt Giron be­
folyásától.

Páris, febr. 11.
Itt az a hir van elterjedve, hogy 

egy amerikai milliomos nagyobb össze­
get — állítólag félmillió dollárt kül­
dött a trónörökösnének

Lipcse, febr. 11.
Zehme dr. ideérkezése után azonnal 

felkereste Fleschig tanárt, a hires lipcsei 
elme- és ideggyógyászt, a kivel a fő- 
lierczegnő ügyében tárgyalt, Valószínű, 
hogy Fleschig meg fogja látogatni a fő- 
herczegnőt.

Tisza István gróf a szövetke 
zetekről. Tisza István gróf a biharme- 
gyei gazdasági egylet megbízásából újab­
ban Derecskén tartott gazdasági szabad 
előadást. A gróf hétfőn délelőtt 11 órakor 
a derecskéi városháza nagytermében tar­
totta előadását nagy közönség jelenlété­
ben. Tisza István gróf a szövetkezetek, 
különösen a piezulásbankok alapításá­
nak szükségét és hasznát fejtegette, rend­
kívül érdekes statisztikai adatokkal tá­
mogatva fejtegetéseit

Kútba esett gyermek. Mező- 
Csáthról Írják, hogy Sáska János ottani 
tanyai lakosnak 18 éves Juliska nevű 
leánya játszás közben a nyitott kútba 
esett. Mire a szerencsétlen kis leányt 
kihúzták, már halott volt.

MULATSÁGOK.
A csizmadiák temetkezési egye­

sülete rendkívül jól sikerült tánezmu- i 
latságot rendezett, a mely tegnap este a i 
Korona vendéglő nagytermében folyt. le. j 
Megtelt a terem teljesen. Szép leányok j 
és asszonyok tömege gyűlt ott össze s 
az első négyest száznál is több pár lán­
czol la. A hangulat kitűnő volt s a ma­

gyaros mulatságon jól szórakozott min­
denki, szóval a rendezőség eredményt 
ért el. Anyagi és erkölcsi sikert aratott 
szépen sikerült mulatságával.

A Dalegylet kuruez-estélye. A
dehreczeni dalegylet márczius negyedikén 
tartja meg történelmi hangverseny-soro­
zatának második részét, mely főkép a 
kuruezkor daltermékeit öleli fel. A ku- 
rucz-estély előkészítésére s a közgyűlés 
idejének megállapítása tárgyában a dal- 
egylet ma, csütörtökön délután öt órakor 
az ügyvédi kamara helyiségében választ­
mányi ülést tart.

Kereskedők tánczestélye. A sze­
zon egyik fényesebb mulatságának Ígér­
kezik az a tánezestély, melyet a keres­
kedő ifjak rendeznek márczius 7-én. A 
rendező bizottság Kaszanyitzky Andor 
Erber Ernő elnöklete alatt ma este 8‘/2 
órakor nagy előkészítő értekezletet tart a 
társulat helyiségében, hol a tánezestély 
rendezésének több módozatait beszélik 
meg. Az elnökség e helyen kéri a ren­
dezőket a megjelenésre.

Az ev. filléregylet thea-estólyére,
mely e hó 22-én tartatik az „Arany Bika" 
dísztermében, a meghívók már szétkül­
dettek A rendezőség minden lehetőt el­
követett, hogy mindazoknak küldjön 
meghívót, kik arra igényt tarthatnak, de 
ha mégis megtörtént, hogy vagy téve­
désből vagy feledékenységből valaki nem 
kapott, tisztelettel kérjük, hogy ebbeli 
óhaja teljesítése czéljából szíveskedjék az 
elnökséghez fordulni. A rendezőség, de 
különösen az egylet elnöksége és választ­
mánya lázas tevékenységet fejt ki, hogy 
a thea- estélyt kellemessé, szórakoztatóvá 
és feledhetetlenné tegye. Az Ízletes va­
csora mellé gondoskodva lesz, finom olcsó 
borokról, vacsora után a kedves tán ez 
következik, melyhez a vérpezsdítő zenét 
a Magyari testvérek zenekara fogja szol­
gáltatni. Szóval oly kellemes estélynek 
nézünk elébe, melynek jó hírnevet mél­
tán előlegezhetünk.

Kefegyári személyzet táncz- 
vigalma. A Stern József és testvére 
kefegyárának személyzete jótékony segély­
alapja javára márczius 7-én, szombaton a 
Margit-fiirdő villanynyal világított dísz­
termében Kiss Béla zenekara közreműkö­
désével zártkörű tánczvigalmat rendez. 
Belépőjegy személyenként I kor. 20 fillér. 
Csabid jegy 8 személyre 3 korona. Kez­
dete este <S órakor.

A Falk-kefegyár munkásainak 
táncsvigalma. Falk Armin és Társa 
kefegyár munkás személyzete folyó évi 
február hó 28-án, szombaton saját segély­
alapja javára a. .. Margit -fű rdő" villany­
nyal világított dísztermében zónapostával 
egybekötött zártkörű tánczvigalmat ren­
dez. Belépt i-dij személyenként 1 korona 
20 fillér. Kezdete este 8 órakor. Jegyek 
előre kaphatók a rendezőség minden tag­
jánál és este a pénztárnál.

A hajduszoboszlói iparos dalkör
február lö-én a ..Pavillon" összes ter­
meiben, saját pénztára javára zártkörű 
hangversenyt rendez. Be lépt i-dij szemé­
lyenként 1 korona 40 fillér, családjegy 4 
korona. A hangverseny kezdete 7 órakor. 
Műsor: 1. „Cserebogár" Dopplertől. Elő­
adja a Dalkör. 2. ..Kakasüllőn" monológ 
Gabányitól. Előadja Káldy János ur.
3. „Benigna" dal a „Balatoni regé"-ből 
előadja a vegyes kar. 4. A „Légy" mo­
nológ, Előadja Lázár Antal ur. ■">. „Szen­
dergő" északi tengerész dal Előadja a 
Dalkör. 6. „Magyar fialok." Előadja a 
Dalkör. Tánez virradta:.



I T IS A E C ‘L E iff I n J sAfi.
1 IKKj február 1:2.

SZ3ENW 455.
Denise. Menszáros Margitnak. a 

I ionise személy* silójának lognap este 
j Mentős sikere vMt. Azeri lejozziik ki a 
sikor mérlegét a jelent ös szóval, mert ez 
a siker a miivé -:-:(,t kiizvvllonsegonok, cg.v 
sziii;ia<lért rajonuo lelek nemes munka­
iénak eredménye veil. A szívből jött es 
a szivekhez szélutt Menszáros Margit 
minden szava s ezebbon elmondott, drá- 
! 1 j. 11 !niiii<>lé)giit az 'I harmadik felvonás­
beli nagy jelenetével régen hallottunk. 
Szerepének egyetlen része sem veszett 
rí. annak legkisebb részét, is a művészet 
aranytól csillogó zamanezával vonta, be. 
Olyan intenzív nyiltszini taps még aligha 
hangzott el a Makó éve alatt színpadun­
kon, a milyenben Men szórósnak volt. 
része. A mit azonban róla mondunk, 
nem mondhatjuk a szereplők egy részére. 
Klenovits fáradtan, színtelenül játszott. 
I'ataky Béla semmit sem tudott produ­
kálni. Sebestyén kellemetlenül prédikált, 
Havasi Széli erősen tnlzott. A jobbak 
közzé Jeszenszkyné és Farkas Béla so­
rozhatok. .h'sz'mszkyné tökéletesen tisz­
tába volt szerepével, jól is játszott Fai­
kas. ba a hév inán ragadja el olyan 
túlságosan, értékes alakítást mutat be. A 
dieséretet Így sem vonjuk meg tőle. A 
zinlap azt jelezte, bogy Márthat Fsign 

lionka játsza. Helyette azonban Hahne] 
Aranka jeleni meg a színpadon. Va­
lóban rosszul tette Makó Lajos, 
hogy nem a szerint osztotta ki ezt a 
szerepel. Haliad Aranka becses szín­
padi egyénisége ilyen szerepekben a 
mint azt már számtalanszor megírtuk 
nem érvényesülhet. A rendezés és dísz­
let kifogástalan, sőt fényes volt.

(s. b.)
Gyermek szánkás. Kandel Ferenc/, 

luldliirtnkos házánál kedves mulatság 
volt tegnapelőtt. Apró gyermekek örven- 
o'eztellek meg nagy és díszes meghívott 
közönséget egy kis szinielőadással. Bcve- 
z< lésül Kandel Mariska franczia szavala­
tával aratott tapsukat, azután a Csipke­
rózsika czimi'i tündérmesét játszották el 
az. aprosfu/ok. Ilat kis felvonáson kérész­
iül arattak tetszést Mandel Bandi a ki­
rály, Maillel Mariska a királyné, ,\fnn- 
f/e/ Sándor a gníf, Kandel Mariska a 
gi'ófné, /óim/rí Baczi a juhászbojtár, /úta­
dó/ Imre a lierezng, handel Mariska 
< sipkerozsika. Ma/u/e/ Torka a haragos. 1 
1‘oske a sy.elid nő, A7<s .Juliska pedig a 
vén boszorkány szelepében. Felvonások 
közt M-nahd Bandi ügyes liogediiszólójó- 
val es Mandel l'erkn zongorakiséret mel­
leit előadott énekével arattak sok tapsot.
A kedves kis előadást tánezvigalom 
zárta be.

UJDOHSÁeOK.
A Osokonay-kör felolvasó ülése. í

/)ohi‘t'cy<‘n, február 1;!.

A 1 ’sokonav--kör tegnap délután | 
felolvasó iib-st tartott a városháza nagy i 
termében. A tegnap délutáni temetés, a 
nie!\ csuk iii'iii összeesett a felolvasás 
lírájával vissz.atai tóttá a Csokonai-kör ! 
szokott hallga-ésá .-.inak jó részét, de igv i 
is szépen megtelt a nagy terem. Különb- ; 
sen lii'lgyek voltak jelen nagyszámmal 
és a tanuló ifjúság. A kuzunség soraiban 
ott volt /’uAp Gyula főispán, Komlóssy i 
Arthur, Oláh Károly, Király Gyula, K 
Cnr/i Kálmán. hordván Adorján, .hiszi ■ 
^ iktor dr. s közéletünk számos kiemel­
kedő alakja

Kardos Samu dr. ügyvéd, Wesse­
lényi Miklós báró életének e szorgalmas 
kutatója lépett először a felolvasó asztal­
hoz. Érdekes. mélyen járó essayt, olva­
sott fel a nagy magyar ifjúságáról.^ [.át­
szőtt a felolvasáson, hogy dr. Kardos 
Samu nagy szeretettel, még nagyobb 
lelkesedéssel foglalkozott ezzel a tárgy- 
gyal s a magas piedesztálra állított fé­
nyes alakot szeretetének meleg' sugár- 

1 özönével vette körül. Kardos Samu nagy 
; szolgálatot végez Wesselényi életének 
l komoly és mélyreható tanulmányozásá- 
! val s munkája akkor lesz teljes, ha kti- 
I tatásainak eredményét könyvalakban adja 
I ki, megírva Wesselényi Miklós tökéletes 
i élet- és jellemrajzát. Felolvasását, zajos 
j tetszés jutalmazta.

A második felolvasó Jánosi Zoltán 
a fényes tehetségű költő lelkész volt. Az 
urán vnsz.tnl ozimmel olvasott fel költői 
elbeszélést. A miletossi aranyasztal mit- 
hoszát dolgozta fel színes, poétikus so- 
rokban s felolvasásával mindvégig lekö- 

: lőtte a közönség figyelmét. A szép kül­
lői elbeszélés nagyon megérdemli, hogy 
szélesebb körben is ismert legyen.

A felolvasások sorát Uudnyánszkv 
Gyula hírlapíró zárta be, a ki a nőkről 
csevegett verses formában igen ötletesen.

Mayer Emil temetése.
— febr. 11.

Debreczen közéletének egyik első 
: íeríiát, a hirtelen elhunyt. Mayer Emilt 
! tegnap délután kisérték utolsó útjára. Az 
■ az impozáns részvét, mely a temetésen 
; megnyilatkozott, legigazabban bizonvi- 
j tóttá az elhalt férfiú nagy népszerűségét 

és tekintélyét.
I A gyászbáznál tegnap délelőtt való­

ságos bucsujárás volt. Előkelőségeink 
sorra kondoleáltak a, gyászoló családnál. 
A testületek, közintézetek, melyekkel az 
elhunyt összeköttetésben állott, vala­
mennyien képviseltették magukat, úgy a 
részvctlátogatásoknál, mint a temetésen. 
A koszorúkból egész virágos kertet lelie- 
tett volna összeállitani.

A temetési aktus a gyászbáz udva­
rán kezdődött. Fél négy órakor már zsú­
folásig volt a telep hatalmas udvara dí­
szes és előkelő közönséggel. A Póterfia- 
ufezán pedig három órától kezdve ván­
dorolt ki a tömeg. A bérkocsik s a kis­
vasút is óriási közönséget vitt a gyász- 
házhoz. Itt a Debreczeni dalárda fél 
négykor elénekelte a „Zord halál" kez­
detű gyászéneket. Azután K. Tóth Kál­
in,-in lelkész mondott szivigható búcsúz­
tató. \ égül a dalárda énekelte el a 
••Végső búcsú" kezdetit gyászdalt.

Ezután megindult a menet. Elől az 
lstván-malom munkásainak önképző-egy- 
lete, fekete zászló alatt, Valamennyi 
munkás gyászfát,yolt viselt a karján. 
Azután jött tizenkét testőr kíséretében a 
gyász,koesi sa koszoruskocsi. A koporsóra 
és koszomskocsira ötven koszorút helyez­
tek : a család, a közintézetek és az elhunyt 
ismerősei. A halottas kocsit a gyászoló 
csillád Ragjai, oldalt tengernyi közönség 
s azután a félszáznál többre menő kocsik 
lio-szu sora kisérte ki a Szent Anna-ut- 
ez.u 'emetőbe, hol az. lstván-malom mun­
kásainak dal egylete énekelt gyászdalt, 
melynek elhangzása után sirba helyezték 
a holttestet.

A gyáriparosok országos szövetsége 
nevében ('borin Ferenc/, elnök, azután a 
nazai összes kamuiók intéztek részvét­

táviratot a kér. kamarához, melynek az 
elhunyt tudvalevőleg alelnöke volt. A 
családhoz is sok rószvéttávirat érkezett.

Újabb merénylet özv. Kovács 
Józsefné eilen.

Frick Antal lövöldözése.
A nyáron nagy zavart os i lépcső- 

(Kilétét idézett elő az a gyilkos merény­
lőt amelyet Frick Antal szabó özv. 
Kovács Józsefné, egy szabóüzlet tula.i- 
donosnője ellen elkövetett. Degen fel el­
térőn levő üzletébe rontott be és ott 
kötszer rálőtt özv. Kovácsáéra. A lö­
vések közül csak az egyik talált, az is 
csak a Kovácsáé védőleg feltartott kezét 
érte. Frick Antal fogságba jutott, de az 
esküdtszék i tárgyaláson felmentették.

Szive, lelke háborgása azonban 
úgy látszik — nem szűnt meg ,s tegim/i 
este ujnbb imiény letet kövei ott oi. 
Este hét óra után elment az özvegy 
1 hirabos-utczai lakására Megjelenésével 
természetesen nagy izgalmat ébresztett. 
Ingerülten lépett fel, majd egy hatlövetű 
revolvert rántott elő, a mivel a házbelie­
ket menekülésre kényszevitette. Futott 
előle mindenki. Frick Antal azonban 
utánuk lőtt. A ház népe, köztük özvegy 
Kovácsné is a szomszédokhoz menekült. 
Frick Antal pedig, látva a hirtelen tá­
madt népcsödületet, elmenekült.

Mester-utczán egy kis vendéglőbe 
menekült, de indulata ott sem hagyta 
békén A revolvert újra előrántotta es 
elzavarta vele az összes vendégekéi, 
A vendéglőből rendőri oltalomért telefo­
náltak, de mire a segítség megérkezett. 
Friek Antal újból eltűnt.

Egy órával később már a (,'sapó- 
utczán haladt, a hol kirántotta a revol­
vert és lőtt. A közelben lévő rendőr 
hozzáfutott, kicsavarta kezéből a fegyvert 
és a háborgó embert felkisértc a rendőr­
séghez. A bűnügyi osztálytól rövid l:i- 

I hallgatás után elbocsátották Frick AntíVi. 
I merénylete ügyében azonban a mám 
! bcczitált tanuk kihallgatásával folytatják 
j a vizsgálatot.

* Uj ügyvéd. Dr. Kiss György. 
Kiss Albert lelkész fia, az ügyvédi vizs­
gáit Budapesten kitűnő sikerrel letette. 
Irodáját Dcbreczenben nyitja meg.

* A szegényügyi bizottság ülése. 
A szegényügyi bizottság tegnap délután 
Oláh Károly kulturtanácsnok elnöklété­
vel ülést tartott a városháza könyvtár­
szobájában, amelyen jelenvoltak K. Tóth 
Kálmán, Kiss Sándor szegényházi gond­
nok és IIlóssy Gyula jegyző. Az ülés 
egyetlen tárgya a szegényházi gondno­
kának jelentése volt a szegényház mull 
évi működéséről. A jelentést a bizottság 
egyhangúlag tudomásul vette.

* Az István-g'őzmalom uj
igazgatója. Alig hunyta le sze­
meit örök álomra Mayer Emil, 
az egész városban mindenütt 

1 megindultak a kombinácziók az 
; elhalt vezérigazgató utódjának 
I személyére vonatkozólag. Az 
igazgatóságra legsűrűbben emle­
getett s legkomolyabbjelölt Zádoi' 
Lajos, a Kereskedő Társulat el- 

: nöke, a ki hosszabb ideig es 
i több Ízben helyettesítette az el- 
' hunytat s a kit tegnap megbízott 
I az igazgatóság, hogy a gőzmalom 
i első tisztségét ideiglenesen töltse 

he. A részvényesek rövid időn
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belül megválasztják az uj vezér- 
igazgatót.

* A két betegseg'ély.íő pénztár.
Megírtuk, hogy a kerületi és ipartestületi 
bei ogsegélyző-pénztárak között fel merit 11 
súrlódást a főkapitány agy oszlatta el, 
hogy szabadságot adott az iparosoknak 
a kerületi pénztárból az ipartestületébe 
leendő átiratkozásra. A városi tanács leg­
utóbb tartott ülésén jóváhagyta ezt a 
főkapitány! végzést.

* Egy debreeseni bíró elíoga 
fása. A téglavető telepen nagy a baj. A 
példás rendes fegyelem, mely czigányjaink 
életét annyira jellemzi, most meglazult, 
felbomlott. Aminek egyszerű oka az, 
hogy nincsen közegük, aki igazságot 
szolgáltatna. Az öreg ezigánybiró, Laka­
tos Imre ugyanis rossz fát tett a tűzre 
és néhány hétre fogházba került, A czi- 
v. Íny ok még nem választottak helyettes 
bírót.

* Ä rendőrfőkapitány felhívása.
Boczkó Sámuel rendőrfőkapitány a kö­
vetkező felhívást bocsátott ki: Tapasztal­
tat ván az elmúlt nyár folyamán, hogy az 
olyan cséplőgép tulajdonosok, kik gazda­
sággal nem bírnak s cséplőgépüket kizá­
rólag azon őzéiből tartják, hogy azzal 
másuk terményeit adandó részért kicsé­
peljék, legnagyobbrészt nemcsak hogy 
cséplési iparigazolványt nem szereztek, 
melyet pedig a törvény szerint tartoznak 
váltani, amennyiben a gőzcsépi és a ke­
reskedelemügyi miniszter 77024—Vili. A. 
számú rendeleté szerint nyereségre alapi­
éit! vállalkozásnak, illetve rendszeres a 
1884. dvi XVII. t.-cz. rendelkezései alá 
tartozó ipari foglalkozásnak tekintendő 
és igy alkalmazottjaikra, gépészekre és 
fűtőkre nézve is úgy az ipartörvény, mint 
a betegsególyző pénztár rendelkezései 
szigorúan kötelezik, hanem a legtöbb 
géptulajdonos sem gépészét, sem a fűtőt 
nem jelentette be az iparhatóságnál, a 
miből kifolyólag számtalan bejelentés 
iörlónt hivatalomhoz a cséplcs elmúltával 
munkabérek és betegsególyző pénztári 
tagdíjak követelése iránt, Felhívom ezért 
a város területén lakó cséplőgép tulajdo­
nosokat, azokat tudniillik, a kik a fen­
tebb említett módon másoknak csépelnek, 
hogy úgy az ipartörvény értelmében az 
az iparbejelentés, mint az alkalmazottak­
nak az iparhatóságnál és betegsególyző 
pénztárnál való kötelezettségüknek eleget 
tegyenek, mert ellenkező esetben ellenük 
először az 1884. évi XVII. t.-cz. 158. t?-a, 
másodszor a betegsególyző törvény 1801. 
évi XIV. t.-cz. 83. §-ában foglalt kihágás 
miatt fognak szigorúan bűntettet ni. Deb- 
reczen, 1003. február 0. Boczkó Sámuel, 
rendőrfőkapitány.

* Tagi'jeO'ilések as ipartestül©ten.
Az partestület nél tegnap három szak- 
oszlály tartott elöljáróság! tagjelölő gyű­
lést. ,\ h(Ellesek elöljárósági rendes tagul 
ismét Debreczeni Lajos, póttagul id. Nagy 
bajort jelölték. A fazekasok és kályhások 
rendes tagjelöltje újra Katona József, a 
1 »óltagságra ilj. Nagy Józsefet jelölték. A 
csizmadiák hatalmas szakosztálya ismét, 
hurm-z Miklósnak kínálta fel a jelöltsé­
get, mig a póttagságra Szabó József 
csizmadia ipartársulati alelnököt jelölte.

* Magyar táncssok. Mint értesü­
lünk, a főiskolai ifjúság körében ismét 
mozgalom indult azon őzéiből, hogy a 
régi és újabb szép magyar tánezoknl 
megtanulva, megismertessék és megked­
vel tessék azokat a közönséggel. Az aka­
démiai ifjúság felbátorítva azon szép

sikertől, melyet már a tavaly rendezett 
magyar táncztanfolyamnál, de különösen 
az Országos Ref Tanáregyesületnek első 
közgyűlése alkalmával a színházban 
(1902. ápr. 2-án) rendezett fényes hang- 

j verseny és műkedvelői előadás keretében 
i bemutatott daliás magyar tánczokkal 
i elértek, e hó közepén újabb tanfolyamot 
; szándékoznak szervezni Alföldy Károly, 

kiváló táneztanárunk vezetése alatt. A 
jog- és hittanba!] gatók közül már sokan 

; feliratkoztak a tanfolyamra, kik a rrnpok- 
: ban értekezletet tartanak közös megál- 
! lapodás után el fognak menni több intel- 
’ ligens családhoz, a bájos tánezosnők és 
I igaz magyar érzelmű leánykák felkéré- 
I séi*e. A tandíj a hetenként 2—3 órán 
i pár hétig tartó tanfolyamra mindössze (í 
; korona lesz.

* Békéltetések. Az ipartestület 
I békéltető bizottsága tegnap délután ren- 
j des ülést tartott, Bereezky Lajos elnük- 
j lete alatt. A bíróság harmincz ügyet in- 
j tézett el.

* Adózók figyelmébe. Lrtesittetik 
I Debreczen város közönsége, hogy a 
; városi adóügyosztálynál (I. emelet 30-ik 
j számú szoba) folyó hó 13-án és 1 1-én 
! takarítás miatt a hivatal zárva lesz.
I Városi adóügyosztály.

* Vendégszeroplő zsebiuetsző.
Zsebtolvajlások miatt nagyon jól ismerik 

5 Schvvarcz Jakab nevét a rendőrségen,
! hol már nem egy Ízben volt vele baj. A 
j A rendőrség végleg kitiltotta a város to- 
j rületéről, de ez úgy látszik nem akadá- 
j lyozta meg őt abban, hogy hébe-korba, 
j úgy titokba, el ne látogasson az ő ked- 
j vés városába, a jó Debreczenbe. A láto­

gatások nem sokáig maradtak titokban, 
mert egy névtelen levél lerántotta róla a 
leplet. Dobos rendőrbiztos a névtelen 
levél nyomán tegnap megjelent Schwarcz 

j Jakab Krzsébet-utcza 5. szám alatt bírt 
j lakásán s a veszedelmes férfiút a rend­

őrséghez vitte honnan még a tegnapi 
nap folyamán illetőségi helyére tolon- 
ezolták.

* Sacsapoit tanyai ember, t gyes 
; módon csalta ki Liptai István halápi 
j lakostól egy ismeretien asszony egyetlen 
I libáját, melyet eladásra hozott Debrv- 
j czenbe A tanyai ember hitelt adott egy 
! előtte egészen ismeretlen asszony szavá- 
I mik, a ki arra kérte, begy adja 
j oda a libát, melyet gazdasszonyának akar 
i megmutatni. Ha a liba megtetszik, hat 
i majd visszajön és kifizeti az arát. Liptai
i beleegyezett, az ismeretlen asszony el- 
j vitte a’ libát, magában jókat nevetve a 
j tanyai ember egyiigyüségén. Liptai hiába 
j várta az asszony visszatértét, végre is 
! i'o’v libáival szegényebben és egy tapasz- 
! talattal gazdagabban kénytelen volt haza­

térni.
* Drága szomjúság. Szőlősi Al- 

j bért szováiíi lakos is elkövette azt a hi­
bát liogy szekerét felügyelet nélkül

I hagyta s bement egy utszéli korcsmába. 
Míg ő odabent száraz torkát öblögette, 
azalatt bundáját, melyet a lovára lelá­
tott, euy csavargó elemelte.

* Egy hordó bor. Kél lay Imre 
debreczen i i-‘ azda I kódúnak sző lobi rt oka 
van a sámsoni kertben. Apinczében volt 
elhelyezve Kállainak féltékenyen őrizett 
kincse és büszkesége, egy nagy hordó 
finom, saját termelésű ó-bora. Tegnapra 
virradó éjjel mégis eltűnt a .bor a vinezé- 
ből. A csendőri nyomozat Árva Istvánt 
gvanusitja a. lopás elkövetésével. A gyanú 
alapján Árvát feljelentették akii', ügyész-

1 ségnél.

* A krónikus gyomorkatarus
gyógyítására nincs kiválóbb orvosság a 
K ufekc-féle gyermektáipnáil, amely előbb 

. tej nélkül, majd tejjel adva, a gyomor 
emészt««'h megerősíti és a veszedelmes 
mikroorganizmusok el betegesedénél meg­
akadályozza s amellett könnyen elfo- 

: gyászt ja a gyomor. A Kufe ke gyormek- 
; pépjével való táplálkozás a testet is a 
! legnagyobb mértékben erősiti.

* Színházi és báli legyezők Cresp, 
j de Chine Chiffon Mouslin, Libcrti gáz-
: szalag minden színben legolcsóbban be- 
j szerezhetők Bariba Kálmán üzletében.

* Polgári takarék és seg'ély- 
: szövetkezet (Piacz-utcza 83. sz. alatt),
I mely ez idén is (i százalék osztalékot ad 
j tagjainak, —- ez utón értesíti a 1. közön- 
I séget, hogy a most alakult V11. évtársu-
; latba tagok még mindig mulasztási ille- 
i ték nélkül léphetnek be. Kölcsönöket a 
I f. VII. évtársulatra is folyósít.

ÁTOK,
Mozgósítás mindenfelé.

Budapest, február 11. A Balkán 
j fél szigeti mozgolódások általános mozgó- 
i sít ást eredményeznek. Londonból jelcn- 
I tik, bogy a nagyobb újságok intéz- 
; kötitek, hogy a jövő hótól kezdve 
I hareztéri tudósítóik legyenek a 3Sai- 
i kánon. Szófiából pedig azt jelentik, hogy 
j az idén besorozott ujonezokat ha­
ladéktalanul behívják, a múlt évben 
besorozottakat pedig 14 nappal előbb. Az 
idén 18 ezer ujoncz helyett 36 ezer 
kerül zászlók alá .

Jön a muszka.

Pétrr\ór. R'bruáp 11. Az osz- 
szos orosz tortnlékos (-isztok po­
rit ncsot koptok, hogy készenlétbe 
legyenek s mozgósítás (-setén 24 
óra alatt vonuljanak In*.

Soós bíró ügye.
Dudopost, február 11. A budapesti 

! királyi ügyészség a Soós-féle ügyben azt.
• az indítványt tette, hogy Sohwaroz és 

Soós ellen zsarolás és megvesztege- 
! lés czimén indítsanak eljárást. A 
I vizsgálat vezetésével a vádtanács Sár- 
j kány vizsgálóbírót bízta meg.

! Interpölláeziók a képviselő- 
házban.

Budup'ist. február 11. A képviselőház 
■ ülésének vége régen voll olyan érdekes,
! mint amelyről fővárosi tudósítónk táv- 
j iratban értesít. Lengyel Zoltán képviselő 
1 interpellálta meg a miniszterelnököt az 
i az udvari bálon történtekről.

A király, szólott Lengyel Zoltán 
iuterpellácziója, az udvari bálon németül 

; beszélt a magyar urakkal. Meghívta 
\ Sitiimékor notórius pángermán igazgatót.

A király megdicsérte a katonai javasla- 
: tok védelmezőit és ezzel beleavatkozott 
: a parlamenti nárttusákba!

Széli Kálmán pedig azt a kijelentést 
tette a folyosón, hogy feloszlatja a kep- 

1 viselőházat.
Hát mondja inog a királynak 

dörögte Lengyel hogy nem félünk 1
Az inter] vlláczióia Széli Kálmán 

azonnal válaszolt. A személyére vonat­
kozó dolgot — úgymond - viczcznek 
veszi. Alihoz pedig, hogy kit szélit meg
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lamenlnek semmi köze Slemaoker
niiígli i viisii ;i sablon szerint történt, 
de különben is nem volt jelen.
Nem el 1, 1 iog"V ü I'elso.ee le szál 11 volna 
a pártatlanság magaslatáról. A miniszter­
elnök válaszát a Ház tudomásul vette. 
Végül Molnár -lózsiás interpellált a hze- 
|;e|vföld i t igositás és arauyositás dolgá­
ban. Benedek János kéri, hogy másfél 
órás interprlláezióját holmin mondhassa 
el. A Ház ezt megengedte

Az angol király betegsége.
I.umhin, f'rbriiúv II. A londoni 

Hókéin lapok rg'vike ii'jtt Yrisíir- 
napi számában, liog.v a király 
állapota annyira aggasztó már, 
hogy a sóítikocsizást. a mit tény­
leg megtartott, csak a legnagyobb 
erőlVs/ütéssel tudta megtenni. A 
királynak régi baja teljes erővel 
kiújult és valószinti, hogy még 
c hónapban ismét súlyos operá- 
eziór.t lesz szükség.

A szerb királyi pár Krns edolban.
Zimmiy. I'ehrnár II. Itelelőit egy­

negyed! Ízkor K hiien-1 léderváry bán és 
K lobi es had lesi lmrpne.snok kisérotiikkel, 
továbbá Kriszlies Nikola béé.si szerb 
követ, Kosoviic polgármester, a hatóságok 
fejei és szolgálatban levő lisztek meg­
jelentek a pályaudvaron, a hova a bl-ik 
gyalogezrednek egy disszázada is kivonult 
Badesky I‘éter százados vezetése alatt. 
Nemsokára azután bernhogott a Bel- 
grádból jövő magyar udvari különvonat. 
\ vonaton voll Sándor király, I trage 
királyné. Nikolajevies alezredes, udvar- 
nagy. IMvlovies \[ilovilu hadügyminisz­
ter (a beteg ('inrar-Markovies minisz­
tereinek képviseletében, IVtrovies Lázár 
főliadsegéd, Kuniesics ezredes hadsegéd, 
di-. [‘idrovies a király titkára. I.'etronicvl.es 
iidvarlmlg.v. dr, Markovies Mihály ud­
vari orvos és két szolgálat levő hadsegéd. 
\ mikor az udvari vonal a pályaudvarra 

berobogott, a katonai zenekar a szerb 
himnuszt játszotta. Mihelyt a király a 
szalonkoesi ajtajában megjelent, Klmen- 
Ih’dervárv bán eléje lépett s a következő 
tram-zia beszéddel üdvözölte:

.. t’enköll uralkodóm parancsára 
az a megtisztelő feladat jutván nekem, 
Imgy felségteket az osztrák-magyar 
monarchia határán fogadjam, van sze­
rencsém felségteket épp oly tisztelet­
teljesen, mint szívesen üdvözölni. En­
gedjék meg nekem, hogy azt az óhajt 
fejezzem ki, Imgy lél séglek ne k a ma­
gyar korona országai területén való 
tartózkodása legnagyobb megelégedé­
sükre szolgáljon."

Franczxaország a török mozgó­
sítás ellen.

1‘hris. le Imi ár 11. A „Figaró“ 
tegnapi száma Írja : Tudvalevő­
leg a í’ranezia kormány elhatá­
rozta. hogy a macedón kérdés­
hez feltétlenül hozzászól. Beava­
tottak azt hiszik, hogy ez az el­
határozás orosz befolyás követ­
keztében történt. A törők mozgó­
sítással is foglalkozott a kormánv

HIBKECZENI PJsÁQ.------- .

és elhatározta, hogy a mozgási- j 
tás ellen tiltakozni fog.

Ä kolozsvári király sértési per.
Kolozsvár, február 11. A kolozsvári 

esküdtszék ma tárgyalta Ebei- Jenőnek, 
a Kolozsvári I 'jság' munkatársának ki- 
nil v.sértési sajtóperét, ;i ki uz * j sag ban 
ezikket irt a Mátyás-szobor leleplezése 
után a királyról. Á tárgyalás folyamán 
Lber Jenő kijelentette, hogy a . királyt 
sérteni nem akarta A közvádló Eber el­
ítélését kérte, mert szerinte a király 
személvét a dologba bevonni nem lett 
volna szabad. Aztán Barabás Béla mondott 
nagyszabású védboszedet. Nem mint párt- 
ember beszél, hanem az igazságot akarja ke­
resni. A haza és király iránti szerétéiben 
valamennyien megegyezőik. A ezikkben 
nincs sértő tendenezia, másutt is tár­
gyalták a király elmaradását, ő is in­
terpellálta a miniszterelnököt a _ király 
elmaradásának dolgában Kérte védeneze 
felmentését. Az esküdtszék a védbeszéd 
után meghozta a verdiktet. Kimondta, 
hogy a ezikkben királysértés, nincs A 
bíróság n verdikt alapján Éber Jenőt 
felmentette.

Cryőrffy Gyula isméi fellép.
Budapest. február II. Győrííy Gyula 

kijelentette, Imgy ismét fellép kerületé­
ben. Nyilatkozatot tett közzé, amelyet 
Székely véreihez intézett. Elmondja, hogy 
lemondott mandátumáról, meri ádáz haj­
szát indítottak ellene Most választói Íté­
lete alá bocsátja ügyét. Ha újra megvá­
lasztják, mandátuma pajzs lesz a jö­
vőben.

Leégett kórház.
Baku. február 11. Az itteni, 

angolok által épített és fen tar­
tott kórház, — valószínűleg gyúj­
togatás következtében — vasár­
nap leégett. Kilencz beteg benn­
égett.

A szász trónörökösnét el­
választották.

Drezda, február 11. A szász trón­
örökösné válóperében a drezdai bíróság 
ma döntött, Az ítélet kimondja a válást. 
Az Ítélet szövege ez Házasfelek alperes 
nőnek Giron nyelvtanitóval elkövetett 
házassági (tréséért el választatnak. Válásra 
alperesnő adott okot, az eljárási költsé­
geket is ő tartozik fizetni.

Lausanne, február 11. Giron Brüsz- 
szelből jövet ma délben ideérkezett 
Woelfling Eipóttal együtt, de azonnal 
tovább utazott.

A pestis.
London, február 11. Liver­

poolba érkezett hírek szerint 
Mazatlanban (Mexikó) még foly­
ton pusztít a pestis. Az egész 
üzleti élet pang. Több mint 12.000 
lakos elhagyta a várost. A bol­
tok zárva vannak. Deczember 
elseje óta egyetlen gőzhajó sem 
érkezett az ottani kikötőbe. A 
bányatársaságok által bányászott 
fémek elszállításra várnak. A 
bányák kénytelenek lesznek az 
üzemet beszüntetni. Naponként 
körülbelül busz haláleset fordul 
elő. A kórházban 200-nál több 
pestises beteget ápolnak. A jár­
vány terjed.
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Uj uniformis a francsia had­
seregben.

Paris, február 1 i. Mint megbíz ható 
helyről értesülünk, a kormány komolyan 
foglalkozik egy tervezettel, amely a tüzér­
ség uniformisára vonatkozik. A jelen - 
Jegi tüzérségi uniformis sok tekintetben 
fogyatékos és e hibán akar főkent segí­
teni a tervezet.

Az osztálysors játék.
Budapest, febr. 11. Az osztálysors­

játék mai húzásán a következő számokat 
sorsolták ki: 15,000 koronát nyert: 328(5. 
10,000 koronát nyert: 3190. 2000 koronát 
nyertek: 2(587 31,231 83,817. 1000 koro­
nát nyertek: 44,890 78,355 88,959. 500 
koronát nyertek: 11.15 3508 5898 12,417 
16,557 17,547 19.747 20,664 27,152 28,10(5 
33,024 3555 35,621 41,871 43,083 43,969 
45,540 46,888 49,556 49,730 50,090 50,207 
504,999 50,544 52,114 58,664 60,664 (51,671 
62,(851 64,705 65,308 66,768 68,146 77,882 
78,051 81,620 84,902 86,642 88,413 98,625 
105,016 105,890 106.799.

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, február 11. Készáruüzlet 

valamivel kellemesebb. Határidőüzlet vál­
tozatlan tartós. Jegyeztetett : búza ápril 
7.61—62, rozs ápr. 6.12—13, zab, ápr. 
6.07—08, tengeri májusra 0.18 19, ten­
geri júliusra 6.20—21.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Uj törvényszéki jegyző. Az

igazságügyminiszter Szuhányi Andor 
debreczeni törvényszéki aljegyzőt, a deb- 
reezeni törvényszékhez jegyzővé ne­
vezte ki.

§ A bíróság köréből. A király 
az igazságügyminiszter előterjesztésére 
dr. Perjéssy Mihály Csíkszeredái törvény- 
széki elnököt a pozsonyi, dr. Örkényi 
Ede szegedi ítélőtáblái elnöki titkárt és 
dr. Raskó István szabadkai törvényszéki 
bírót pedig a. Szegedi ítélőtáblához bí­
rák ká, dr. Bozóky Mátyás aradi törvény- 
széki jegyzőt a vignai, Szentpctori Fe­
re ncz beszterezei törvényszéki jegyzőt a 
nagybányai és Weisz Tivadar zeniai já- 
rásbirósági jegyzőt az újvidéki járásbíró­
sághoz albirákká kinevezte.

HÍREK.
Éjjeli posta.

Amerikai párbaj.
(íracz, február 11.

Oorminsban nagy feltűnést kelt 
Manterni Angelo kávóháztulajdonosnak
öngyilkossága. Manternibez tegnap bcál- 
itott egy ember o szavakkal:

Figyelmeztetni jöttem !
Man térni felkelt az asztal mellől, 

bement a szomszédos szobába és agyon­
lőtte magát. Előbb azonban néhány sort 
irt egy papirosra. E sorok így szóltuk• 

Ma van tiz esztendeje, hogf 
amerikai bárbajt vívtam. Meg kellé" 
magam ölni. Isten veletek feleségem és 
gyermekeim. Gondoskodtam, hogy tisz­
tességesen meg tudjatok élni halálom 
után is.

Az idegen ember az öngyilkossá 
után azonnal elfőni annyira, hogy A011'1' 
veszett. Elegánsan öltözött, fekete szaka
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olaszul beszéli égiszénlas lórii volt t 
folyékonyan.

A rendőrség meg van győződve 
arról, hogy ő volt ellenfele Manterninek, 
akinek sorsa óriási részvétet kelt. Annyit 
megállapítottak róla, hogy Triesztbe uta­
zott.

A nyomozást folytatják.

X Hajótörés. (Éjjeli express 
tudósítás.) Newyorkból táviratoz­
zak : A Madiana gőzös, a mely 
szombaton száz emberrel a Karibi- 
szigetekre ment, másíelmértíöld- 
nyire czéljától hajótörést szenve­
dett. Egy segítségére kiküldött 
gőzös csak egy mértföld nyíre 
közeledhetett a hajóhoz. Újabb 
táviratok szerint a Madiana uta­
sait és legénységét partra szál­
lították.

X Egy történetíró halála. (Éjjeli 
express tudósítás ) Münchenből táviratoz- 
zák, hogy Cornelius Károly történetíró, 
egyetemi tanár, és titkos tanácsos tegnap 
este meghalt. Életrajzi adatai röviden a 
következők : Wücburgban 1819-ben szü­
letett, 1856-tól a müncheni egyetemen 
működött, mint a történelem tanára. — 
Tagja volt a bajor akadémiának. 1871-ben 
az ó-katholikus mozgalomhoz csatlakozott.

X Györffy Gyula lemondása.
(Éjjeli express tudósítás.) Tegnap 
telt le a 8 nap, melyen belül 
Györffy Gyulának választania 
kellett a képviselői és a Leszá­
mítoló Banknál elfoglalt jogta­
nácsosi állása között. Györffy 
Gyula az utóbbi állását tartja 
meg. A képviselőháznak ma be­
jelentette, hogy képviselői állá­
sáról lemond.

A Józsefstadti kőkoporsó
Rablánczon a hazáért.

Irta: FARKAS EMŐU.
— Folytatás. —

A toronyban egymásután kondultak 
meg a vészriadó hangok, az őrség is fel­
riadt, trombitaharsogás, fegyvercsörömpö­
lés, szaladó léptek dobaja ,.tüz van1, 
-tűz van" kiáltozás tódult be a czellák 
ablakain s a foglyok álmosan futottak 
a vasrostélyokhoz, hogy megtudják mi 
történt.

A látvány megdöbbentette őket. A 
szomszédos ház tetejéről vastag fekete 
és vérvörös csikós füstkigyók csavarod­
tak az ég felé, egymásba fonódva és 
egymás fölé kapaszkodva Sziszegő, szik­
raesőt ontó fejük egyetlen nagy tüzi'el- 
hővé gomolyogott, elfojtva a csillagokat 
es lobogó pernye-záporral borítva az eget. 
A tetőváz gerendái mint egy óriás csont­
jai ropogtak s a pokoli zúgással szerte- 
11,11 ló lángnyelvek izzó zsarátnokokat köp­
ködtek, a miket a szél hullámként repülő 
határa kapva ezrével dobált a szomszédos 
hazakra.

A vakító szép tüzcsillárok megannyi 
karminvörös szárnyú lepkeként kergetőz-

tek a kavargó füstuszlopokbun, aztán fá­
radtán hullottak le a Bruekenthal-házra, a 
melyek tetején katonák állottak, vizel le­
pedőket. teregetve a zsindelyfedélre.

A rabok iszonyodva nézték ablakaik­
ból a lángoknak ezt a sustorogva lejtett 
haláltánczot.

Érezolvasztó hőség kezdett terjen- 
geni s a fölöttük állá katonák a tető má­
sik felére kúszva, vizes csöbrökkel kezd­
ték lücsolgatni az ereszbe harapott lán­
gokat.

A rabok czelláiba szemkápráztató 
világosság áradt s olyan bágyasztó hő­
ség ömlött be, hogy az ajtóhoz futottak 
s azon dörömbölve ijedten kiáltoztak, 
hogy bocsássák ki őket e pokol torná- 
czából.

(Folyt, köv.)
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LOÜTE.
Bohózat 4 felvonásban. Irta:

SZEMÉLYEK: 
Dupont ......
Castillon ...
Erancol in .....
Baburou ...............................

lluln ap pénteken, febnár hó 
11b ik sz.im ,!'”

az agglegények:
Vi"iátok 5 felvonásban.

CSerő József
vízvezeték, fürdőszoba, 
closettek, mosdóasztal
stb. berendezési vállalata.

Debreczen, Hatvan-utca Í8.

Pierre Votier.

Pataki Béla 
Krém or J. 
Sebestyén U.
X agy Dezső

Bru......................... ...... Szilágyi A.
Louie......................................Haiincl A.
Des Echanguetrené . . . Eborgónyinó
Itenée, leánya......................... t.Vige Ilonka
Brúnó......................................Lászy Etel
Chevrelnú................................Than Gyürfi M.
Petitboisné................................Csanádi Mari
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Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V. 

210/6— 1903. számit végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint a Debreczeni 
isztviselők önsegélyző egyesülete ré­

szére Koi.cz Ákos és tártai d bír ezen i 
lakosoktól 900 koron i tőke, ennek 
1900. évi január hó 1 -bő napjától 
számítandó 7°/0 kamata' és eddig ös­
szesen 113 korona 20 fillér perköltség 
erejéig 1902. évi augusztus hó 9-én 
bírói lag lefoglaltés 2738 koronára be­
csült bútorok és egy óbb ingósé.gok 
1903. évi február hó 26-án délelőtt 
9 órakor kezdetét veendő és alperesek 
lakásán, Arany János utcza 28. sz. alatt 
megtartandó nyilvános bírói árverésen, 
a legtöbbet ígérőnek azonnali kész­
pénzfizetés melle't. sjükség esetén becs ■ 
árán alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1903. évi január 
hó 28 ári.

Oláh,
bírói kiküldött.

Van szerencséin cr. usiteni, hegy

kályha- és iasbutor-rafi tárám at
Hatvan u. 2. sz n. házamból Piacz utcza 
207. sz. váro-i bórházba (volt Mondolovifs 
iiz'ethclyiség) a városi székházzal szembon 
helyeztem át. Uj berendezés alá kerülő 
raktáramban nemcsak porczeUán, vas- és 
Meidinger rendszerű ká'yhákat, vasbuton kát, 
fürdőkádakat, jégszekrényeket és fényezett 
árukat tartok fenn dús választékban, de 
felszerelem azt minden igényeket kielégítő 
konyhafehzereléssekkol nickel és nickeliro ■ 
zott árukkal és vadászati ezikkekkol. Lő 
porelát usitfsom is ezen helyiségben lesz 
Eddig tanúsított bizalmáért és pártfogásáért 
há'ás köszüiietemnek kifejezést adva s kérve 
azokat a jövőre is részemre fenntartani, 
vagyok kiváló tisztelettel

Tóth Gyula, vnek< repkedő

Szépség, szépítés, a jóizlés követelménye.
Matild erem, zsír és olajmentes, kitűnő szer az arezbőr lisztitására, kitűnő gömbölyítő 

ős ráuezfedő 1 tégli í korona.
Matild arczkenőcs, a legvastagabb sze|dőt, májfoltot, vimedlit, arezszőrt, pörzsencst j 

biztosan eltávolít, kis tégli 1 korona, nagy légii 1 korona 1 0 fillér. Ragya himlő• i 
hely kisimítására 1 tégli 4 korona. «

Matild arezszépitő szappan, szóda nélkül a kenőcsökhöz construálva. I
Matild pouder, ásványi nnyagoklól mint, ártalmatlan, II sziliben, dobozza 1 és 2 kor. j 

Tessék megpróbálni, ha nem használ, hiánytalanul vissz adón az árát. 
i/im lotuó I> n'tnnuc elsü magyar r Matild“ mülaboratoriuma (a pú-Kun isivaii gfogyszera;v, risi kbo/atoi-re cos,,,,ti,,,,« „Mmude- ,„mtá j

jára alapittatott 1895 ben, Budapest, Nefelejts-utcza 23. szám )
Budapesten : Töröknél. Debreczenben : Ti tll Ité'it gyógyszertárában.

Henneberg-selyem Selyem damasz'ok . 85 kr — 11.80 frt Tört selyem . . I>0 krtól—11.35 frtig
Selyemruhák mintaszerint 9.90- 43.25 frt Menyasszonyi selymek 00 „ - 1135 „
Fulard selymek . tiO krtól - 3.70 frtig Blúz-selymek . . 60 „ —11.35 „

méterenkiiit frankómentes és házhoz szállítva, 
jgyedül valódi, ha direk tőlem hozatják, fekete, fehér Jjutök ingyen éti itlüilldónu. Rendelésekné Svájczba kettős levélbélyeg.
08 8;i)n(i8 f'O krtól méterenként 1 frt 35 kr-ig, sima, át- 

csikozott, mintázott selymek, dán asztuk stb.szőtt. Henneberg selyemgyára, Zürich.
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JLcvf'Ibviil fmlaliozddiiHOkrii pon- 
tobaii vrtl'i^zolcmli, I»»i a KzlllinC‘||fe#

post a htlyciz bi*liill<!«;tlk.
Aprrt hlr «l< l<-M it alore fizetendők.

!a iiikki.-l nyomatott hzó

» ä bjv1£/‘-:'.
i/.iibü') utcZtti lakdii kiadó
jóvi', clossett.

Y kényelmes úri lakás, uj 
kiad«') ZAp' lya utcza 13.

-SÁ ö 1 yUu fejjvu .'-ti

KaiiJia-ut za 7., gaz.

házban, május 1-iü

Szépeti bútorozott 
ut. za 11. emelet

szoba előszobával kiadu Piacz-

Eladás.
V /«inIh'i 1 oüi uj (‘dalos eladó, czim a kiadóban.
1 kiló z«'• jI alma 2l krajczár, (xóczöy István fü- 

szorüzlatf'ben Jlimyady-utcza 2b.
ISyii jf • Mfik kezet a szi1 roncsénck. Mar folyó évi 

február bó 10, 11 és 12-én lesz a nagy kedvelt­
séginek örvendő osztálysorsjegyeknek' házasa, 
felkérem t. vevőimet, miszerint uz e búzásra szóló 
kedvezményes sorsjegyeiket mielőbb o váltani 
szíveskedjenek: 1 )y ősz ta ly sorsj egyek eredeti
árban még kaphatók Katz Jakab irodája, Arany 
János-ut/Cza 0. szám. Ugyan o háznál a csomag- 
H/.állitási iroda is létezik.

Világhírű Martéi! Uogrtae Debreczen és vidéke 
részére egyedüli föi’aktár: \ olN'.y Jozsrl keres­
kedéséi)- n, városi bérpalota.

Tölgyfa szőlőkaró kapható mig a készlet tart 
Hegedűs Id in i i tűzifa ink tárában nagyban és 
kicsinyben Miklós u’cza /. sz.

Érül<‘l!vki székelyhídi 11)01 1902 ó és uj legfi­
nomabb faj borok 100 literen felül hordó zámra 
kaphatók Tóth Sándor ál Jíunyadi-u 70. sz.

Olcsó be ásár!ás olajba festett és lagos bútorok­
ból. Küvv'zkert-utc/a 10. sz kollégiummal 
szemben Dinnyés Gyula butori*aktarában.

Boros Testvéreknél divatos női ruhakelmék, 
selymek, téli kendők és velezek a versenyben 
létező legolcsóbb .árakban. Maradék féláron.

1’emeti‘lu r/.u korka (Borsy-féle) 1 doboz 10 
k rajé zár. Kaplntó : Borsy ezukrázdába és Józsa 
és Jéna urak üzletében.

Kifli no sámsoni kerti bor, 
literje (’-apó-ute/a 39. sz.

nem savanyu 22 kr.

SesfaK erl ben ő ny
Egyumlom-utcza

iias szülő óladé Értekezhetni

4N hold fekete homok föld közel a városhoz eladó. 
Értekezhetni Méliusz-tér 15. sz.

70 hektó lehúzott, tisztán 
eladó. Méliusz-tér 15. sz.

kezelt sámsoni bor

Kereslet.
(’gyes fin tanulóul fölvétetik Ilorovitz Zsigmond 

nyomdája és papiak eívskedésében, Dobreczon, 
Piacz-u. (Ifi.

Egy jó forgalmú kovácsmühclyhoz 
kerestetik Czim a kiadóhilmtalbaii.

kerékgyártó

l»\ vnuektvb ti házaspárt házmesternek keresek. 
Jelentkezni lehet n pontit Pétorfia-utcza 3. szám 
alatt.

NfgV'/i.lis-i lakás azonnal. kétszobás májusra 
kiadó Csokonai-utcza Pl. Ugyanott homokkerti 
bor eladó.

Harisnya fejelés jutányos áron elfogadtatik a 
nagytemplommal szemben lévő sir koszorú üzletben.

libidó vagy eladó a Széchényi-utcza végén, Postá­
kért vásártér mellett egy 407t négyszögöl föld, 
lakóépület cl, kamara és szilinél, harmadrész 
szölövi 1. Faruk tár vagy más czélra is alkalmas. 
Értekezhetni „István“-malom telep Dometiovits.

!! rsvprö «iitjloliisV'i. Van szerencsém tudatni a 
tisztelt liortulajdonos urakat, hogy a sajtolási 
megkezdtem, horsepröt veszek is. Pinczi m a 
Zenede alatt Csapó- és Vár utcza sarok. Tiszte­
lettel Hóné Károly.

katonnkeztyiik tisztítását javítással együtt pár­
ját 8 krórt, glnse-keztyük tisztítását juta yos 
árért vállalom. Póterfi.i-utcza 37.

Szépség, szépítés, a jóizlés követelménye !

Férjhez menni óhajtó hölgyek
a Midiid arc/kenőcs, Ma Old erem, 
Mat! hl .arezszépitö szappin és pointert
használják, moly ártalmatlan szerek, minden 
bőr tisztátalanságot megszüntetnek, biztosab­
ban elérik czélukat és pénzüket nem dobják 
ki ok nélkül, mert ha o szerek bármelyike 
nem ha- znál, a ezer t minden csürés csa­
varás nélkül vi sZiUlj i a czim: HUN 
gyógyszerész párisi laboratoire cosm clique 
„Matilde“ magyarországi miilaboratoriuma. 
(Alapittatott 1 895 Budapest Neíclejts-utca 23.) 
Budapesten Töröknél Debreczeni raktár: 

Tötfl Béla gyógyszertárában.

«pygs'wwwwwwwwwfwwwww

343. szám.
Az ISTVÁN gőzmalom-táraulat

ŐRLEMÉNYEINEK

az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános malomgyiilóaen megállapított s 1887. 
jun. 1-én életbe lépett eladási, fizetési és szállítás

egyezmények szerint

szívás
Szándékunkban levon « n- 

magtermelést a l«b«.‘t-t>Réghez 
képest, előmozdítani, hajlandók­
nak nyilatkozunk c-t-eniid nzon
tŐÍ<Jbirtokosoknak, kik nagyobb 
t > ül t ti földet lenmaggal óhaj- 
itiíiak beveini, a szükséges ve­
tőmagot legkitűnőbb minőség 
ben rendelkezésre bocsátani és 
esetjog a jövendő termés átvé­
telére nézve velük 
megállapodást létesíteni

Megkereséseket szíveskedje­
nek debreczeni képviselőnkhöz:
Holländer Adolf és Fia

urakhoz czimezve
Debreczen, Piacz-uteta 28 szám

megfelelő

lé ÁM és Társa
győrs’z.igeti olajgyár.

1-
módozatokra vonatkozó

Ajánlat.
Dlllgáiiosnö ház vezetőn önok ajánlkozik helyben 

vagy vidéken. Czim a kiadóban.

I riss töltesd parédi viz megérkezett Félegyházi 
János fűszerüzh (óbon Piacz- «'s Miklós "utcza

Mester-uf» za 29. számú háznál egy utezni lakás 
ist áló és kocsiszinnol vg3?ütt kiadó, ugyanott 
udvari lakás is van kiadó.

•I szobás száraz !ak«is mellékhelyisége kel május 
1-re kiadó Dnrnbos-utcza 1(1. szám. A házban 
csupán a bérlő és a tulajdonos lakik.

SZttloilgtU'H i t u rá k behozását, divánokat, ruga­
nyos, lószörös, afrikon madrdezokat, kocsi üléseket 
jutányosán vállalok. Mun dinért jó fiivá. Jámbor 
Zsigmond kárpitos, Csiliag-uteza 19. saját h íz.

Vörös in • rí i utcza 1. 
szoba, jó ivóvíz és 
május 1 -tÖl kíndó. 
utcza 1. sz.

5 szobából álló 
Vét vi tin-utcza 1R,

avJ
Oi

A
B

0
1
2
3
4
5
6
71!2

Kötelezettség es enged­
mény nélkül 

készpénzfizetés mellett. 
Zsákkal együtt

Asztali dara nagyszomü 
n n aptÓBzomü .

Királyliszt.........................
Lóngliezt kivonat . 
Elsőrendű zsemlyoliszi „ 
Zsemlyeliszt 
Elsőrendű kenyérliszt . 
Közép konyórliszt .
Kenyérliszt..........................
Barna kenyérliszt agákkal 

n II......................
8 (Takarmány liszt 

11 íFinom korpa zs

szám 5 szoba, konyha, fürdő­
méi lékhely iségek ktd együtt 

Értekezhetni Török Uálint-

uri lakás májustól kiadó '

zsákkal .
Ujj » „ zsóknólkül.
12 (Durva korpa zsákkal .
12 j „ „ zsák nélkül

£ Csirke búza zsák nélkül .
A zsákok sűlytartalma, — teljsűlyt tisztasúly

nak véve. ’ (1_‘A
A. B. 0— ti. számig 85 kiló.

7. és 8. szám 70
11.12. 50 ;

Dobreozen, 1903. február 11.

Csipke Storol 
Szövet- és Plüs függőn 
Agy- és asztalterítők ’

szövetei
Divántakaról

Futó bs pamagszBim
érkéz, Ica

Bosznay J. és Társa
szonyegházábnn 

Debreczen, Kossuth utcza

Legegészségesebb vitelei
27 80 
26 80 
26 80

tűzök pótlója Platinum Anti Corset.

Egyedül kapható:
Bartha Kálmán áruházában

Dcbreo/.en, Városház épület
Minden alakítok előnyös.

c?on« Hyosiatfi« % vSres kőnyvnyom'láL^h.^

Telje.-, 
. r.yefim

. 
elegáns 

te taiv.at 
m

eötat,.


